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BEGIN

NEM TÁVOLITJUK EL A KATONAI 
PARANCSNOKSÁGOKAT 
»TERÜLETEK« VÁROSAIRÓL

Ma érkezik haza a miniszterelnök — Nem halasztja el kairói látogatását
Begin miniszterelnök tegnap, a helyét betöltő Zvulun Hammer 

közoktatásügyi miniszterrel folytatott telefonbeszélgetés során 
cáfolta azokat a híreszteléseket, hogy Izráel. az „egyoldalú gesztu­
sok" keretében hozzájárult ahhoz, hogy eltávolítják a judeai és 
tomroni városokból a katonai kormányzat parancsnokságait. Cá­
folta azt is. hogy Gázában lévő parancsnokságot a gázai sávon 
kívül eső területre helvezik át.

Begin miniszterelnök, aki ked 
den este érkezett New Yorkba, ta 
Iá!kozott olék-csoportjával. akik 
néhány nap múlva jöp'nek az or­
szágba. A találkozót a new yorki 
alijja hivatal kezdeményezte, s en 
nek célja volt demonstrálni, hogy 
Izráel milyen fontosságot tulajdo 
nit az alijjának. ,.Ti vagytok az 
ország jövője” — mondotta Begin 
a csoport tagjainak.

mi fővárosba. Megfigyelők sze­
rint nem egészen világos, hogy 
miért tölt az izráeli miniszterel­
nök két napot Kairóban, Izráeli 
források csak annyit jegyeztek 
meg, hogy Begin ellátogat né­
hány helyre.

ímm

Begin tegnap találkozott az 
Amerikai Izráel Kereskedelmi Tai 
nács tagjaival, majd a Lincoln-1 
Centerben tartott beszédet. New York fUPT. Reuter). —1

A miniszterelnök, a program I Begin miniszterelnök a jövő hé- j 
szerint még az éjjel visszaindul I ten két napot Kairóban tölt — kö; 
Izraelbe és izölték tegnap izráeli forrásokból.

ma érkezik haza. Valótlannak bizonyult tehát az a

Begin látogatása, hivatalosan 
Szódát jeruzsálemi látogatásának 
viszonzása, és lehetséges, hogy 
ezért tart körülbelül annyi ideig, 
mint az 1977 novemberében le­
zajlott történelmi látogatás. Szá­
dét akkor 44 órát tartózkodott 
Jeruzsálemben.

Szádét elnök, újságírók kérdé­
sére válaszolva, tegnap azt mon 

jdotta, fogalma sincs róla, honnan 
származott az a hir, hogy Begin 
elhalasztotta kairói útját. Ez osto 
baság. Nem tudom, hogy ki talál 
háttá ki?

DÁJÁN

»Mindenkor bíztam az Egyiptommal 
való béke lehetőségében«

Nem kértünk védelmi szerződést Amerikától — Egyiptom kérésére tesszük a
jóakaratu-gesztusokat

Mose Dáján külügyminiszter tegnap hazaérkezett az Egyesült 
Államokból és a luddi repülőtéren megtartott sajtófogadáson 
bemutatta az arannyal szegélyezett, fekete bőrbe kötött, vastag 
békeszerződési okmányt. A miniszter felnyitotta az okiratot és 
látható örömmel mutatta Begin, Szádat és Carter elnök aláírásait.

Méir Rozen, a külügyminiszté­
rium jogtanácsosa tartotta kezé­
ben az okiratot s Dáján megje­
gyezte, hogy Rozen egyike volt 
azoknak akik a legtöbbet dolgoz 
tak a megszövegezésen.

Dáján kitért az Izrael és az 
Egyesült Államok közötti ..meg 
értési okiratra”, mely két részből 
áll, és nem képezi a békeszerző 
dés szerves részét. Az első rész­
ben az Egyesült Államok köte­
lezi magát, hogy amennyiben 
Egyiptom nem hajtaná végre a bé 
keszerződést, vagy megszegné azt 
s Izráel az Egyesült Államokhoz 
fordul, úgy az Egyesült Államok 
megteszi a szükséges lépéseket.. 
Az okirat második része érteimé 
ben. amennyiben az előző rész­
ben említett eszközök nem vezet 
nének eredményre, úgy Izráel se 
gitséget kérhet az Egyesült Álla 
moktól, akár fegyverszállítás for 
májában is, hogy a békeszerződés

végrehajtása érdekében tevékeny 
kedhessék és elhárítsa a biztonsá­
gát fenyegető veszélyt.

Hangoztatta azonban Dáján, 
hogy nincs szó amerikai katona­
ság beavatkozásáról, semmilyen 
formában sem és Amerika arra 
sem kötelezi magát, hogy Izrael 
minden kérését teljesiti, hanem 
adott esetben az Egyesült Álla­
mok alkotmánya értelmében fog 
ja mérlegelni a teendőket.

„Ez nem védelmi szeződés Iz- 
ráel és az Egyesült Államok kö­
zött. ilyesmit nem is kértünk” — 
mondotta a miniszter.

Kérdésre válaszolva Dáján 
hangsúlyozta, hogy mindenkor bi 
zott Izráel és Egyiptom közötti 
béke lehetőségében:

Mindennél fontosabb azonban 
az, hogy most kezünkben van, 
papíron, megfelelő aláírással 
ellátva, Egyiptom határozata, 
hogy véget vet a háborúnak.

A miniszter rámutatott arra, 
a jóindualtu gesztusra, melvet 
Izráel készül tenni Júdeábán, 
Somronban és a gázai sávban 
egyiptomi kérésre történik, me­
lyet még a Blair Houseban tartott 
megbeszélések során nyújtott be. 
Az egyiptomiak bizonyítani akar 
j:ák, hogy gondoskodnak a pa- 
lesztinaiakról — ezért Izráel bele 
egyezését adta, hogy mozgás sza 
badságot engedélyez a területe­
ken belül, illetve onnan külföld 
re. továbbá engedélyez politikai 
gyűléseket is. Hangsúlyozta a mi 
niszter, hogy ezekkel a jogokkal 
valójában mindenkor rendelkez­
tek a területek lakosai.

Nem korlátoztuk a mozgási 
szabadságot a múltban sem s az 
ideológiai tevékenységet is enge 
délyeztük, mindaddig amig az 
nem fajult uszítássá.

Ezen túlmenően
hozzájárultunk kis számú poli­
tikai fogoly szabadlábra helye­
zéséhez is,

de valóban kis számról van szó 
— hangsúlyozta Dáján.

Az egyiptomi nagykövetség szó 
vivője, aki előzőleg megerősitet 
te. hogy Begin elhalasztotta a Iá

, - . .... .. „ , . , ,, . . togatast, tegnap ezt mondta aA miniszterelnök tiszteletere’kedd este a nemzetközi távközlési^ ® . TT 0 ..
ma ünnepelve* fogodtatast tarta-i szervek áltál terjesztett hír, melv .... ^V- ' v-..- - ! • . r> • 11 1 - „ 1 • -Idát elnök azt mondta, hogy a lanak a Kneszet előtti térségén. > szerint Begin elhalasztotta kairói í , . , „, . ,, , . i . - * togatasra most hétfőn kerül sormelynek kereteben. a beke jelke utjai. j a^].or u lesz”
peként 200 feher galambot repi- Begin az eredeti tervnek meg a 01 Uír' sZ'
;nek fel. j felelően, hétfőn megy az egyipto-

Jordánia visszahívta kairói 
nagykövetét

Mint kiderült. Egyiptom azzal 
a kéréssel fordult Izraelhez, hogy 
Begin lehetőleg minél szükebb ki 
séretet vigyen magával.

SZÁDAT

»Nem kell újra kettéválasztani 
Jeruzsálemet«

„Közös izráeli—arab városi tanács létesítése szükséges” — „Biztosítani kell a 
muzulmánok fogait Jeruzsálemmel kapcsolatban”

Washington (Reuter, UPI). — 
Szádát egyiptomi államelnök teg­
nap megtartott sajtófogadáson azt 
mondotta', hogy Jeruzsálemet 
nem kelt kettéosztani, azonban 
szükséges izráeli ékből és arabok 
ból álló közös városi tanács létesi 
tése.

Szádát hozzáfűzte, hogy az ide

vonatkozó megállapodás még a ta Begin között a Jeruzsálemet érin
valyi. Camp David-i konferenci­
án jött létre, közte valamint Car­
ter elnök és Begin miniszterelnök 
között.

Az egyiptomi államfő hangsu 
lyozta, hogy Camp Davidben 
megegyezés jött létre közte és

A bagdadi konferencia nem hozott határozatot az 
Egypitom ellenes szankciók ügyében

fordái Íven szankciókat

Labdarúgás

BELGIUM—IZRAEL 2:0

»Újabb településeket létesítünk 
a Nyugati Partvidéken és Gázában

tő problémák 90 százalékában.

— Hozzájárultam ahhoz — foly 
tatta Szádát —. hogy nincs szük­
ség arra. hogy ismét drótkerítés­
sel válasszák ketté Jeruzsálemet, 
azonban világos, hogy nem lehet 
megfosztani joguktól a 700millió 
muzulmánt. Az arab Jeruzsálem 
szuverénitását vissza kell adni”.

Szádát nem részletezte, ho­
gyan képzeli a közös izraeli— 
egyiptomi városi tanács működé­
sét, és nem válaszolt arra a kér 

, . désre, hogy nézete szerint Jeru«
A Kneszet megszavazta a 60 mil'iard fontos átmeneti zsáiem továbbra is Izráel fővára

költségvetést sa maradhat-e?
Az sem derült ki az egyiptomi 

— Nem távolitjuk el a Judeá-: Máárách-képviselő, aki bejelentek elnök szavaiból ,hogv az általa 
ban. Somronban és a gázai sáv- te, hogy pártja nem fogadja el a; javasolt közös tanács végleges.

Kairó (UPI. Reuter).
”ia elhatározta, hogy visszahívja | Egyiptom ellen. mérkőzés során, 2:0 arányú győ

.;rói nagykövetét — közölte hi Iraki forrásokból eredő hirekIzeimet aratott az izráeli váloga­
tósán a nagykövetség szövi- szerint, a tény. hogy Bagdad java tott felett. A két gólt a játék 77? 
e. aki hozzáfűzte, hogy a hatá solt gazdasági csúcskonferenciát, 

n >zatot a Jordániái kabinet tegj arra utal. hogy Irák súlyosabb esz 
- mi ülésén hozták. j közök foganatosítását mérlegeli,

Jordánia az első arab állam, | mint amelyekről eddig szó volt. 
amely lépést foganatosít Egyip- j Természetesen a PFSz is azon 

m ellen, az Izráel és Egyiptom | arab államok közé tartozik, ame- 
zötti bekeszerződés aláírása J lyek szigorú szankciókat követel

j nek Egyiptom ellen.
A nagykövet visszahívása azon i — ————

’n ncm jelenti a diplomáciai Megegyezés a tüntetőkkel
kapcsolatok teljes megszakítását,

A belga olimpiai labdarugó \a létesített településeket, sőt, to javasolt költségvetést, azt mond- vagy pedig csak ideiglenes jellegű 
alkalmazzanak Mosatott tegnap, olimpiai seleitezo P ,a. hosy a biidísé n,m veszi tekin talte-e. iaz. hosy ' csak az ö(

és 90. percben lőtték az izraeli; 
kapuba.

A rámát gani stadionban.! 
20.000 néző előtt megtartott mér 
kőzésen az izraeliek iátéka csaló­
dást okozott és a belgák megérde 
melten győztek.

mert a követség személyzet», az 
csonyabb beosztású diploma- 

. kkai együtt, Kairóban marad.

Bagdad (UPI. Reuter). — Az 
arab országok külügy- és gazda- 

. miniszterei, akik konferencia 
a gyűltek össze Bagdadban, nem 

Jtak megállapodásra jutni ab- 
i n. hogy milyen közös eszközö 
1 alkalmazzanak Egyiptom el­
lem amiért békét kötött Izraellel.

Magnsrangu kormánymegbízott 
tesz látogatási Jamitban

hogy a büdzsé nem veszi tekin j lenne-e, azaz. hogy 
j tetbe a béke várható gazdasági ki éves átmeneti időszak alatt mii 
hatásait. j ködne, miközben végleg eldől az

Úri Ávnéri (SelD az átmeneti ( autonómia, illetve a Nyugati Part 
költségvetés településekkel foglal. vidék sorsa? 
kozó kiadási tételeit bírálta. Azt,

I mondta, hogy a kormány egyik j Izráeli tudósítók kérdéseire 
kezével eltávolit településeket Pit j adott válaszában Szádát azt mon 
chat Rafiáchból és Szinájból, a jdotta, hogy nem Jeruzsálemben 
másik kezével pedig újabb telepü; szándékozik nagykövetséget léte­

síteni országa számára.

ARIEL SÁRON

váhbiakat létesítünk — mondotta 
egnap a Knesztben Áriéi Sáron

, . zetékcsövek lefektetése; illetve viz
Janiit körzet lakosai tegnap az teli tábornok, a gazai körzet pa-, vezeték építése a Kineretből a

rancsnoka közvetített. _ , 1 Jordán-völgyébe (Bikát Hájár-
A jamiti lakosok Jamit es i

emeltek

léseket létesít a Nyugati Partvidé 
ken és a gázai sávban.

Úgy vélem — mondotta Áv­
néri — hogy az az Áriéi Sáron, 
aki magára vállalta azoknak a szí 
náji településeknek eltávolítását, 
melyeknek fő kezdeményezője 

füldmüvelésügvi miniszter hoz-; v°b. ugyanilyen lelkesedéssel fog 
jzáfüzte, hogy már folyik, több tizlia eltávolítani azokat a települése 
1 kilométeres hosszúságban vizve- két is, melyek most létesülnek a

Nyugati Partvidéken.

esti órákban megkezdték az álta­
luk emelt torlaszok eltávolítását, 
miután Zvulon Hammer közokta­
tásügyi miniszter megígérte, hogy 
vagy ő, vagy pedig Landau közle 
kedésiigyi miniszter tesz látoga­
tást náluk, amennyiben Begin mi 
niszterelnöknek nem maradna ar-

A miniszterek abban egyeztek
meg. hogv arab gazdasági csúcs _ . ,
L nferenciát kell összehívni ati- ra ideje kairói útja elő . rar- 
na^ meghatározására, hogy mi- mány és a települök kozott Kasz

Naot Szináj közelében 
torlaszokat a reggeli órákban és 
súlyos közlekedési zavarokat 
okoztak, tiltakozásul amiért a kor 
mány egyetlen képviselője sem je 
lent meg náluk, hogy meghallgas

Sáron kijelentése válasz volt 
Úri Ávnéri felszólalására az 
átmeneti költségvetés megszava­
zásával kapcsolatos vita során.

A vitában felszólalók a béke-

Ez után következett a minisz 
tér bejelentése.

A Kneszet, végül, második és 
harmadik olvasásban, 51 szavazat 
tál 35 ellenében, jóváhagyta a 60 
milliárd fontos átmeneti költség- 
vetést, amely 3 havi időtartamra 
szól, a 304 milliárdos általános

sa őket, illetve megmagyarázza a szerződés gazdasági vonatkozás költségvetési tervezet betiyujiá­
kor má'ny politikáját. sait hangoztatták. Ádi Ámurái sáig.
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HÁROM IZRAELI 
MINISZTERELNÖK...
Menáchem Begin miniszter- 

elnökről még legádázabb ellen­
felei is elismerik, hogy tökéle­
tes gentleman és hogy jó hu­
morral rendelkezik. A héten, 
amikor kíséretének tagjaival 
megjelent az amerikai Szenátus 
előtt, így mutatta be kíséretét:

— Uraim — mondotta Rá­
bírna nézve —, itt három mi­
niszterelnök van: az egyik a 
volt miniszterelnök, a másik a 
jelenlegi, a harmadik pedig a 
jövőben szeretne miniszterel­
nök lenni — és ekkor a zavar­
tan mosolygó Peresz vállára 
tette a kezét.

SZOMBAT ESTE JERUZSÁLEMBEN

«EUROVISION 79» DALFESZTIVÁL
19 ország vesz részt a nemzetközi dalversenyen — Izraelt a „Halleluja” című

dal képviseli

M)UWIUMWWWIWWWMIWM«WI||iii|WWwwwmm*wm*IWWIWW>,,WW,,WM^

ZSIDÓ POLGÁRMESTER 
KANSAS CITYBEN

A Missouri állambeli Kansas 
Citv államának történelmében 
első alkalommal zsidó polgár­
mestert választottak. A kedden 
megtartott választásokon Richard 
Berkeley győzött. Immár 54 éve 
ez az első eset. hogy renubliká 
-nus polgármester kerül Kansas 
City élére. A 47 éves polgármes­
ter eddig üzletember volt egy csa­
ládi vállalkozás keretében.

ftWFS FHRUfH 
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ÉRTEKEZLETÉN
Mózes, mint népvezér, egyéni­

sége áll a legközelebbi biblia- 
kutatási értekezlet tárgyalásainak 
középpontiéban. Az értekezlet a 
iövő hétfőn nvilik meg Jeruzsá­
lemben és annak témája a Biblia 
harmadik könvve lesz. Az ünne­
pélyes megnyitón ielen lesz Jic- 
chák Návon államelnök és Szim- 
chá Ehrlich pénzügyminiszter, 
aki beszédében rámutat a Tóra 
és a liszt fanvagiak) közötti köl­
csönös kapcsolatra.

Az európai könnyűzene egyik 
legsikerültebb eseménye az éven­
te megrendezésre kerülő nemzet­
közi dalfesztivál, az Eurovision. 
A tévé-nézők milliói ülnek a 
képernyő előtt és lázas figyelem 
mel kisérik az egyes országok be­
mutatott dalait.

Huszonnegyedszer rendezik 
meg az idén a dalfesztivált, es 
ezúttal országunkra került a 
rendezés sora, miután a tavaly 
Franciaországban megtartott ver­
senyen az első helyre az izráeli 
dal jutott. Murit Hirsch és Éhud 
Mánor ..Á-bá-ni-bi” című slá­
gere, Jizhár Kohén előadásában. 
Ha visszapillantunk az eddig meg 
tartott fesztiválokra, akkor ^meg­
tudhatjuk. hogy Franciaország öt­
ször, Luxemburg négyszer. Ang­
lia és Hollandia háromszor. Spa­
nyolország kétszer, és Dánia, 
Olaszország. Ausztria, Írország, 
Monaco, valamint Izráel egyízben 
nyerték el az első helvet. Érde­
kes az is, hogy míg a 60-as évek 
végén és a 70-es évek elején fő­
leg énekesnők által előadott dalok 
nvertek, addig az utóbbi években 
inkább az együttesek számait fa­
vorizálták.

Izráel 1973 óta vesz részt az 
Eurovisionen .amióta csatlakozott 
az Európai Tévé Hatósághoz, s 
amióta országunkban is átvesznek 
műbolvgók útián közvetített adá­
sokat. Valójában nem sok re­
ményt fűztek ahhoz, hogy izráeli 
dalok sikert érhessenek el. mert a 
héber nvelv szokatlan és idegen 
az európai fülnek. Mindenestre. 
Izráel eddigi hat szereplése a 
nemzetközi dalfesztiválon, szép 
sikereket könyvelhet el.

8. Svájc: Peter Sou és Mark 
éneklik a Traedler és társai cí­
mű dalt.

9. Nyugat-Németország: A
Dzsingisz-Khán együttes adja elő 
a hasonnevű dalt.

10. Izráel: Halleluja — Gáli 
Átári és a Tej és Méz együttes 
előadásában.

11. Franciaország: Ann Marie 
David énekli A nap gyermeke cí­
mű dalt.

12. Belgium: Hej, Nana ■ 
Mika Mara előadásában.

13. Luxemburg: Jean Manson 
énekli a Már láttam a szemed­
ben című dalt.

14. Hollandia: Colorado a dal 
címe és Sandra adja elő.

15. Svédország: Ted adja elő 
a Műbolygó című dalt.

16. Norvégia: Az Oliver című 
dalt Anita Skorgen adja elő.

17. Anglia: A Fekete csipke 
együttes az Ann Marie dallal.
" 18. Ausztria: Ma Jeruzsálem­

ben — énekli Kristin Simon.
19. Spanyolország: Betty Mas 

siego előadásában A dal szár­
nyán című ének.

A nagy érdeklődéssel várt dal- 
fesztivált Járdéná Árázi és Dá­
niel Peér konferálják, s az adás 
elején szines képekben mutatják 
be Jeruzsálemet. Az egyes dalok 
között pantomim együttes szere­
pel, míg a szünetben fellép 
Sálom 79 táncegyüttes.

Most már csak azt reméljük, 
hogy a tévé technikusai végül is 
lehetővé teszik az Eurovision za­
vartalan közvetítését.

ÜHIREK

K'raho»t^k

az amerikai nap'vkXvefség 
alka^azottiát

A te1-avivi Frishman utcában 
tegnapelőtt este 8 óra körül két 
fiatalember megtámadta David 
Buxtert (30). a tel-avivi ameri­
kai nagykövetség dolgozóiát. Az 
erőszakos támadás során elvet­
ték tőle aranvóráiát. arany iegv- 
gyfiriíjét, ugyancsak arany karpe­
recét. valamint tárcáját, amely­
ben 100 dollár és 360 font volt.

RP^*7ftRRnniit$
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ÁLLAPOTÁBAN
Párizsban úgy vélik, hogv to­

vábbi. súlyos rosszabbodás állt be 
Leonid Brezsnvev szovjet állam­
elnök és pártfőtitkár állapotában. 
Megbízható hírforrások szerint a 
rosszabbodás természete súlyos. 
Valérv Giscard d’Estaing francia 
államelnök lemondta holnapra tér 
vezett moszkvai látogatását, amit 
a hivatalos közlemény Brezsnvev 
megfázásával indokolt. Megbízha­
tó hírforrások szerint azonban 
nem megfázásról van szó, és 
Brezsnyev olyan állapotban van, 
hogy nem fogadhat vendégeket.

ELHALASZTOTTÁK 
Á HÁC0FI BEZÁRÁSÁT
Nagy ütemben folynak a tár­

gyalások a Hácofé című napilap 
dolgozóival a nekik fizetendő vég 
kielégítés ügyében. Egyelőre még 
egyetlen el bocsátó-levelet sem 
kézbesítettek ki, és a bérvita miatt 
egyelőre elhalasztották a lap be­
zárását. A Hácofé egyik alkal­
mazottja ezt úgy definiálta, hogy 
tulajdonképpen mesterségesen 
meghosszabbítják a Vallásos Nem 
zeti Párt közlönyének agóniáját.

Az első alkalommal. 1973-ban 
Tlánit a negyedik helvre került a 
„Valahol” című dallal. A követ­
kező évben a Méhkas Együttes 
dala. az Életemet adtam neki. a 
hetedik helvre került: ezután Slo- 
mo Árci a kilencedik helvet fog­
lalta el a Te meg én című dalá­
val: a Sokolád .Menta. Másztik 
együttes viszont a hatodik helyre 
íütött 1976-ban Békét hirdess c. 
dalával. Tavalyelőtt kissé ..le­
csúsztunk”: újra Tlánit kénviselte 
Tzráelt a Szerelem, az kettőnk 
dala címmel és csak a 11-ik lett. 
Végül tavaly jutottunk a csúcsra, 
amikor az első helyre kerül­
tünk.

Az idén Izrael Kobi Osrát és 
Simrit Or Halleluja című dalá­
val vesz részt a fesztiválon és azt 
Gáli Átári és a Tej és Méz 
együttes adia elő. A dal tartalma 
aktuális, mert a békéről szól, ha­
bár ezúttal komoly konkurrenciá- 
ia van, mert az osztrák Kristin 
Simon Jeruzsálemről szóló dalát 
adia elő. melynek refrénje így 
szól: „Megállni egy pillanatra s 
belélegezni / Az örök Jeruzsálem 
levegőjét / Béke Jeruzsálemre.”

A következő dalok szerepelnek 
az idén az Eurovision műsorá­
ban fáz előadás sorrendjében):

Lengyelország csak boldog 
disznókat exportál...

Az amerikai polgárok, akik minden évben nagymeny- 
nyiségíí szalámit és más sertés-felvágottat vásárolnak 
Lengyelországtól, évi 121 millió dollár értékben, nem tud­
ják. de a lengyelek annál jobban tudják, hogy' csak olyan 
disznók részesülhetnek a nyugatra való export megtisztel­
tetésében. amelyek egész életükben boldog, gondtalan
életet éltek. „

„A boldog disznó az ízletes disznó” — magvarazta Ew- 
genius Mahay, a Rawa Mazowiecka nevű, Varsótól 60 
kilométerre fekvő felvágottáru-gyár helyettes igazgatója. 
,,Mi csak boldog disznókat veszünk át..

A továbbiakban elmagyarázta, hogy' az általuk feldol­
gozott disznók húsa azért ízletesebb, mert egész életükben 
természetes táplálékot fogyasztottak, mint burgonyát^ és 
zöldséget. Disznaik soha nem kaptak vegyszerekkel telített 
mesterséges élelmet.

Eleinte mindenki azt hitte, hogy Mahay szavai komoly­
talanok. amíg Jozef Glauka, a varsói földművelésügyi mi­
nisztérium vegyésze, tudomány'os indokolással alá nem 
támasztotta a helyettes igazgató szavait. Elmagyarázta, 
hogy' a szomorú disznó szervezetében biokémiai változások 
állnak be, amelyek következtében megnövekedik testének 
víztartalma és leromlik húsának íze ...

Rögzítési parancs 
80 postai alkalmazott eilen

Biztosítani akarják az Eurovision dalfesztivál
sugárzását

© A tel-avivi járásbíróságon 15 napos vizsgálati fogságot ren­
deltek el Joszéf Ovád or-jehudai lakos ellen, akit ,,védelmi dij” 
behajtásával gyanúsítanak.

• Az idén 160 nemzetközi értekezletet rendeznek Tzráclhen, 
amelyeken mintegy 41 ezer résztvevőre számitanak. Ez 70 száza­
lékos emelkedést jelent a tavalyi számmal szemben — mondotta 
Gideon Pat turisztikaügyi miniszter egy tel-avivi szakértekezleten.

© Haifán meghosszabbították RáfáeJ Ben Ezrá 38 éves lírát- 
hákármeli lakos vizsgálati fogságát, akit egy 3 éves kislány meg­
erőszakolásával gyanuisitanak. Ben Ezrát pszichiátriai vizsgálat 
alá helyezték.

© Jicchák Jiccháki 32 éves árádi lakos halálos közlekedési bal­
eset áldozata lett: a tender, amelyben ült, Dimona és Szdom kö­
zött összeütközött egy nehéz teherautóval. A tender sofőne. Si­
meon Zohár 33 éves natanjai lakos és egy másik utas. Eliézer 
Liron. súlyosan megsebesült. A beér-sévai iárásbiróság óvadék 
ellenében szabadlábra helyezte a teherautó sofőrjét, Jákov Ávner 
24 éves gán-jávnei lakost.

• Vallásos lakosok a héten alpári feliratokkal és horogkeresz­
tekkel mázolták be a Bálit Vágán negyedben levő, nem-vallásos 
állami iskola falát. A környéki lakosok szerint ez az iskola a 
múltban már több alkalommal volt vandál cselekedetek színhelye. 
Teddy Kollek polgármester közölte, hogy többé nem hajlandó na­
pirendre térni az ilyenszerű cselekmények felett.

• A Rámát Aviv szállóban folyó női sakk-világbainok^ági 
selejtezőben a hatodik forduló után a német Hund és a Svédor­
szágot képviselő bolgár Boriszova vezet holtversenyben 4.5 pont­
tal és 1 félbeszakitott játszmával. A harmadik helyet az izráeli 
Podrazsenszkaja foglalja el 3.5 ponttal, a negyedik helven pedig 
az ugyancsak izráeli Nudelman áll 3 ponttal és egy félbeszakitott 
játszmával.

® A tel-avivi Petách Tikva utón, az Amcor gyár mellett a teg- 
napelöttre virradó éjiéi kigyulladt és teliesen leégett egy villa- 
mossági szaküzlet. A lángokat a környéken cirkáló Hága közeg 
vette észre, aki értesítette a rendőrséget és a tűzoltókat. Több 
tűzoltó kocsi érkezett ki rövid időn belül, de csak a tűzvész to­
vábbterjedését sikerült megakadályozniok.

© Sztrájkok következtében 1978 folyamán több mint 1 millió 
munkanap ment veszendőbe, ami 163 százalékos emelkedést jelent 
az előző évhez viszonyítva. Ez derült ki a jelentésből, amelyet 
illetékes állami és hisztadruti tényezők karöltve szerkesztettek 
és nyújtottak be dr. Jiszráél Katz munkaügyi miniszterhez.

• A tel-avivi járásbíróságon 8 nappal meghosszabbították Je- 
hosua Jiftách volt rendőralezredes vizsgálati fogságát. Az egykori 
magasrangu rendőrtisztet azzal gyanúsítják, hogy tönkrement autó­
kat vásárolt fel és más autókra hamisította ezek „személyazo­
nosságát.”

© Eredeti ajándékot nyújtott át Jimmy Carter amerikai elnök 
két vendégének. Szádátnak és Beginnek. röviddel az izraeli- 
egyiptomi békeszerződés aláírása előtt. Egyiptom elnöke és Iz- 
ráel miniszterelnöke megkapta a Jupiterről készített fétiyképfelvé- 
teleket tartalmazó bőrkötéses albumot, amelyet a Voyageur űr­
hajó készített.
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1. Portugália: Manuela Bravo 
a Szállj fel, léggömb című dal­
lal:

2. Olaszország: Holdfény a 
dal címe, a Matia Bazar együttes 
előadásában.

3. Dánia: Tomi Sivak — Disco 
tangó.

4. Írország: Boldog ember — 
énekli: Kahel Dán.

5. Finnország: Katri Helena 
adja elő a Csillagfény után me­
gyek című dalt.

6. Monaco: Lorent Wagner és 
együttese az Életünk a muzsika s 
című dallal.

7. Görögország: A Szokrátesz
cíű dalt Alphida adja elő. M

Mose Gidron távközlésügyi ál­
lamtitkár rögzítő parancsot bocsá­
tott ki — a kormány jóváhagyá­
sa értelmében — a posta technikai 
részlegének 80 alkalmazottja el 
len, akik elhatározták a „szank­
ciók” megszigorítását és ezáltal 
kiterjesztette a tévé-sztrájkot a bé 
kével kapcsolatos speciális műsor­
számokra is. A rögzítési paran­
csok biztosítani fogják Izrael te­
lefon- és telex-kapcsolatát a kül­
világgal .továbbá a rádió és a 
televízió műsorainak zavartalan 
sugárzását, beleértve az Euro­
vision dalfesztivált szombat este 

A kormány vasárnap telefon­
körkérdés formájában határozott 
a rögzítési parancsok kibocsátásá­
ról, ele úgy döntöttek, hogy elha- 
hasztják azt, hogy lehetővé tegyék 
a zavartalan légkörben folyó tár­
gyalásokat a dolgozókkal. Miköz­
ben a tel-avivi és a jaruzsálemi 
technikai alkalmazottak megszi­
gorították sztrájkjukat, más kör­

zetekben a dolgozók fokozatosan 
visszatértek munkájukhoz. Jelen 
pillanatban a posta technikai 
részlegének 5800 alkalmazottja 
közül mintegy 2300 visszatért a 
munkába.

Közben a posta más alkalma­
zottai folvtatiák a szankciókat, a- 
melvek súlvos zavarokat okoznk 
a postai küldemények kézbesí­
tése terén. Ezért a posta nem- 
hivatalosan azt javasolta a köz­
intézményeknek és a magánsze­
mélyeknek. hogy egyelőre tartóz­
kodjanak postai küldemények 
feladásától.

2 KÖTETES RÉVAI 
OPERETTEK KÖNYVE 

HANGVERSENY 
KALAUZ

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv, 
(Járkon szállónál), tel. 59684

KORLÁTLAN HITEL 1
I A tel-avivi járásbíróságon ^ 
5 kedden vonták felelősségre Jo- § 
§ széf Ben Háros tel-avivi lakost, | 
I akit többrendbeli zsebtolvajlás- ^ 
5 sál, valamint autókból való lo- í 
^pással vádolnak. A legutóbbi 
5 konkrét vád az volt ellene,
^ hogy lopott hitelkártyákkal S 
I (Credit Card) operált. |
^ Az óvadék ellenében szabad í 
I lábra helyezett Ben Háros egyfc 
I ilyen hitelkártyával nyomban 6

© Ánuár Sz.ádát elnök tegnapelőtt éjjel egy sajtóértekezleten, 
amelyen számos izráeli uiságiró is rész.tvett, felfedte, hogy Kosz - 
gin szovjet miniszterelnök hét évvel ezelőtt titkos csúcstalálkozót 
javasolt neki a megboldogult Golda Méir asszonnyal, aki a- kor 
Izráel miniszterelnöke volt. ö. Sz.ádát. azonban elutasította a ja­
vaslatot, mert nem tartotta az. időt elég érettnek.

© Emmanuel Szniridákisz. Görögország izráeli diplomáciai kép­
viselőié tegnapelőtt este ünnepélyes fogadást adott a herzliai Dán- 
Accadia szállóban a görög függetlenségi ünnep alkalmából.

© Egv heti baráti látogatásra Izraelbe érkezett a svéd parla­
ment nénvtagu küldöttsége. A delegációt Margaret Andren, Soma 
Fredgardh, Oskar Lindkvist és Alf Wennerfors alkotják.

© Ugyancsak baráti látogatáson van Izráelben Erich Kiesi, 
München polgármestere. A vendég tegnap jeruzsálemi kollégá­
jánál. Teddy Kollek’nél tett protokolláris látogatást.

© A 17 évvel ezelőtt épült Illíria nevű görög utasszállító haló. 
fedélzetén 140 turistával, tegnap Port Szóidból Haifára érkezett 
és így az. első hajó lett, amely a békeszerződés aláírása után for­
galmat bonyolít le egyiptomi és izráeli kikötő között. A görög ha­
jó kapitánya elmondotta, hogy az eredeti menetrend szerint két 
órával a békeszerződés aláírása előtt kellett volna kifutnia a ki­
kötőből, de a révkalauz nem volt hajlandó felszállni a halára, 
amíg nem nézte végig a televízió képernyőjén a békeszerződés 
aláírását. Az aláírást követő percben a port-szaidi kikötőhatóság 
utasítására tűzijátékot rendeztek és a kikötőben horgonyzó vala­
mennyi hajó kürtszóval üdvözölte a békét.

© Gazdasági szakértők közlése szerint, az egyiptomi font jelen* 
légi reális árfolyama mintegy 29 izráeli fontnak felel meg, de s 
közeljövőben Izráelben nem váltják be az egyiptomi valutát —• 
legalábbis addig, amíg nem nyQik meg hivatalosan a két ország 
közötti turistaforgalom. Az egyiptomi font árfolyama a zürichi 
nemzetközi valutatőzsdén tegnapelőtt 1.35 dollár volt. Egyiptom­
ban a hatóságok már régóta igen szigorú valuta-ellenőrzést ve­
zettek be.
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UJ KELET

Emlékezés a magyarországi 
cionista mozgalomra

Vitaest a haltai egyetemen — Kik inspirálták a mentőmunka megszervezését 
Budapesten? — Perec Révész az egyetem történelemkutató intézetének adomá­

nyozta értékes dokumentumgyűjteményét
Haifa, — A magyarországi 

földalatti cionista mozgalom kéz 
demenyezői — szlovákiai mene­
kültek voltak a vészkorszak alatt 
Erre a konklúzióra jutott a ma­
gas színvonalú szimpózium, a- 
melyet vasárnap este a közép­
es keleteurópai történelemkutató 
intézet égisze alatt rendeztek 
a haifai egyetemen. Az intézet 
elén Vágó Béla professzor áll.

A magyarországi cionista el­
lenállási mozgalom, a segély- és 
mentőakció történelmét egy kü­
lönleges projektum keretében hat 
tagú kutatócsoport dolgozza fel 
Áser Cohen professzor vezetése 
alatt. Tudományos munkájuk 
eredményét könyvalakban fogják 
összegezni.

Kutatómunkájukban nagy se­
gítségükre lesz a többszáz ere­
deti dokumentumból álló gyűjte­
mény. amelyet Perec Révész, 
az illegális cionista mozgalom

ben menekült át Magyarországba 
és a magyarországi aktiv cionis­
ta ellenállás kezdetét 1942-től 
számítják.

A vitaestet Gerson Ávner, az 
egyetem rektora jelenlétében Vá­
gó professzor vezette le. Fő 
előadói, Äser Cohen professzor, 
történész és Joszéf Schaeffer 
professzor, antropológus és szo­
ciológus (a Gordonia Mákkábi 
Hácáir volt tagja, aki Kelemen 
Pál álnév alatt működött annak­
idején a mozgalomban) egyetér­
tettek Perec Révész tézisével, a- 
mely szerint a budapesti segély- 
és mentőakció sikerét az illegali­
tásban már tapasztalt szlová­
kiai aktivisták leleményes irányí­
tása tette lehetővé. Ök voltak 
az útmutatók, a „katalizátorok”, 
ők tanították meg a túlságosan 
„törvénytisztelő” helyi cionista 
aktivistákat a földalatti szerve­
zés életmentő technikáira.

.. ..... , -, I „Ellentétben a magyarországi
egyik vezető aktivistája bocsátott, do’nistákka, akik eeé°zm a né.
az intézet rendelkezesere Re-I , ánási ará^ylae rend£.
vesz jelenleg kfar Hamakkab, í „„ vis£nyok között, családjuk

í körében éltek, mi, Szlovákiából 
A Szlovákiában életbenmaradt j menekültek már tapasztalatból 

fiatal cionista aktivisták kis cső- j tudtuk, hogy nem szabad enge- 
portja, közöttük Révész, 1942- \ delmeskedni az antiszemita tör- dották.

vényeknek’* — mondta Révész. 
— „Nekünk volt perspektívánk. 
Fiatalok voltunk, nem kellett fél­
tenünk vagyonúnkat, nem akar­
tunk ott maradni, arcunk Erec 
Jiszráél felé fordult.”

A magyarországi cionista moz­
galom utolsó mohikánjai — mint 
egy 60 aktivistá és az intézet 
fiatal kutatói vettek részt az ösz- 
szejövetelen, amely egyben meg­
ható bajtársi találkozó is volt. 
Az előadásokat követő vita so­
rán a felszólalók rámutattak az 
objektív és pszichológiai ténye­
zőkre („Ez nálunk lehetetlen”), 
amelyek a magyarországi cio­
nista vezérlet passzív magatar­
tását kialakították és hangsú­
lyozták, hogy a bűntudat-komp­
lexum és szégyenérzet, amely a 
vészkorszak számos túlélőjében j 
megnyilvánul, teljesen alaptalan.! 
A történészekre vár a feladat, 
hogy világosan feltárják a ténye­
ket és a körülményeket a fiatal 
nemzedék és azok előtt, akik a 
sors kegye folytán elkerülték a 
vészt, és véget kell vetni a mí­
tosznak, hogy a vészkorszak ál­
dozatai, „mint birkák a vágóhíd-

EGY KIS HELYREIGAZÍTÁS
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ra” mentek a végzetükbe — mon
(sz. i.)

A BERGEN-BELSENI CSOPORT
TALÁLKOZÓJA

Alapot létesítenek dr. Kasztner emlékének megörökítésére
Rendkívül érdekes, magas in­

tellektuális színvonalú találkozó 
színhelye volt a tel-avivi HOH 
székhaza, ahol 35 év után elő­
ször összegyűlt a bergen-belseni 
csoport tagjai, akiket 1944-ben 
dr. Kasztner Rezső, a magyar­
országi cionista szervezet mentő 
bizottságának vezetője meneti­
re t: ki a különböző gettókból, 
összesen 1664 magyarországi 
zsidót.

A találkozót dr. Frenkel Jenő 
z szegedi főrabbi nyitotta meg, 

aki bejelentette, hogy egyesület 
létesült, amelynek célja, hogy 

■ 'örökítse Kasztner Rezső em- 
elhallgattassa a tevékenv- 

:e ellen még mindig elhangzó 
aga Írnak at és tudatosítsa a to­

rz -kben rendkívüli érdemeit a 
munka terén a nácikorszak 

ieg-űtétebb napjaiban.

‘X Jesurun Élijáhu, történész 
lró rámutatott, hogy a jelen­

en magyarországi cionista 
dómnak nem volt Kasztner 

hasonló személyisége, aki 
ta szemmel tekintett a kö­

rte folyó eseményekre. A 
- ta szempont a mentés lehe- 
tctele és megmentetteknek 
Jiszráélbe való irányítása 
Ezen a téren Kasztner töb- 

■ett, mint bárki más az euró- 
idó katasztrófa szereplői

közül.

Barzilay István, aki hosszú 
együtt dolgozott dr. Kaszt- 

? az Uj Kelet szerkesztősé- 
elmondta többek között,

E

adta a lelkét ä sátánnak.”
Dr. Hermann Dezső ügyvéd 

részletesen elemezte a felsőbiró- 
sági ítéletet és élesen támadta 
Benjámin Hálévi volt törvény- 
széki, majd felsőbirósági bírót, 
aki súlyos jogsértést követett el 
elsőfokú ítéletében. Malkiel 
Grünwald, a Mizráchi tagjaihoz 
címzett szegényes körlevelében 
azt a vádat emelte dr. Kasztner 
ellen, hogy együttműködött a 
nácikkal a mentőmunka során. 
Ha a biró a tárgyalások során 
arra a következtetésre jutott, 
hogy Grünwald állításai megfe­
lelnek a valóságnak, utasítania 
kellett volna az ügyészséget, 
hogy indítson eljárást Kasztner 
ellen. Ehelyett Hálévi biró ki­
mondta a borzalmas mondatot, 
hogy Kasztner eladta a lelkét a 
sátánnak és ezzel halálra ítélte. 
Egy szélsőséges csoport tagjai 
agyonlőtték az utcán.

Kasztner Rezső nem vádlott­
ja, hanem tanúja volt a pernek 
és jogi abszurdum vádlottá vál­
toztatni a tanút — mondta töb­
bek között Hermann Dezső.

így vélekedett Chesin főbíró, 
a felsőbíróság néhai alelnöke is, 
aki „gyilkos ítéletnek” nyilvání­
totta Hálévi biró verdiktjét. Ág- 
ránát felsőbiró „aljas rágalom­
nak” minősítette Málkiel Grün- 
wald vádaskodását. Az ítélet 
többek között megállapította, 
hogy Kasztner tevékenységének 
eredményeként sok ember mene­
kült meg, maradt életben.

Hermann dr. ismertette az

kibuc tagja, a haifai egyetem 
előadó tanára azt javasolta, hogy 
létesítsenek ösztöndij-alapot dr. 
Kasztner nevére, amelyből olyan 
tudósok részesüljenek, akik a

Szükségét érzem, hogy ismé­
telt hangsúlyozással idézzek né­
hány mondatot az „Uj Kelet”- 
ben 1977. V. 6-án megjelent „A 
száraz ág” cimü cikkből — egy 
hírlapi vitával kapcsolatban:

„ ... Amióta elhangzott az a 
felelőtlenül ostoba és a tényeket 
semmibevevő hamis kijelentés, 
hogy „a magyar zsidóság, a zsidó 
nép elszáradt ága” — divat lett, 
„sikk” lett ä magyar zsidóság ne 
gativ ábrázolása... Elégtétellel 
állapíthatjuk meg, hogy a vész­
korszak idején a magyar zsidóság 
körében egyetlen áruló sem 
akadt, sem tömegeiben, sem ve­
zetőiben. Mindenki hősiesen, 
vagy kevésbé hősiesen, de viselte 
a tragikus sorsot és igyekezett 
menteni. A magyarországi Zsidó 
Tanács minden tagja jót akart, se 
giteni akart világnézetének megfe 
leiden. Ezek a világnézetek nem 
az egyéni érdeket szolgálták, ha­
nem következményei voltak Ma­
gyarország sajátságos politikai 
légkörének ... Nincs könnyebb 
dolog, mint Amerikában, vagy 
bárhol a világon — Izráelt is bele 
értve — egy csendes dolgozószo­
ba íróasztalánál megállapítani 
több évtizedes időtávlatban és 
az akkori események forgatagá­
nak és fergetegének nem közvet­
len átélésében . .. hogy „a ma­
gyarországi zsidóság vezetői nem 
állták meg a helyüket. . .” Egy bi 
zonyos: minden mentő-próbálko 
zás (német és magyar vonalon 
egyaránt) közös nevezője a men 
tés tiszta és nemes szándéka volt. 
Mindenki mentett és annyit men­
tett, amennyi az ő esetében, az 
akkori borzalmas körülmények 
között lehetséges volt...”

A tények és a környezet nem- 
ismerése-adta szabadosság hatá­
sát éreztem abban a „rendkívül 
érdekes felszólalás eredeti szöve­
gében”, amelyet Naftali Krausz 
közzétett az Új Kelet 1979. III. 
16-i számában megjelent cikké­
ben. „A cionista mentőmunka a

vészkorszakban történt mentő- vészkorszakban egy budapesti tu

Kasztner halálának 10. év- egyesület célját: kiadni dr. Kaszt­
ja alkalmából cikket írt ner Rezső jelentését, amelyet né- 

amely három nyelven jelent met nyelven írt és terjesztett 
í zután rengeteg fenyegető 1946-ban a bázeli cionista kong- 

- és telefonhívást kapott, resszus elé. Ezenkívül ismertetni 
'erek ugyanis mindmáig j akarja az egyesület vezetősége a 
;kéznek a főbiróság ité-j felsőbíróság Ítéletét a nagy nyil- 

1 ----- ”—-— vánosság előtt és lehetővé akar­
ja tenni Kasztner Rezső tevékeny 
sége alapos, tudományos kuta-

“tm érmék
amely tisztázta Kasztner 

■ zerepét, hanem dr. Ben- 
1 ' Hálévi Ítélete maradt meg

-vetőkben, főleg az ő ször- 
vu mondata, hogy Kasztner ,,el-

tasat.
Alex Barzel, Kfár Háchores

munkát dolgozzák fel tudomá­
nyosan.
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dományos történész-találkozón” 
cím alatt.
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KÉSZÍTMÉNYEK

AZ IDÉN RENDELEZÉSÉRE ALL 
SZAMOS KÓSER LE PÉSZACH 

OSEM KÉSZÍTMÉNY
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Áttetsző tyúkleves 
Instant kocka

Húsleves

Áttetsző tyúkleves 

Peér leves 

Adlf leves
tyúkleves Íz (páros)

Zöldségleves

Gombaleves

Paradicsomleves

Falusi zödségleves

Európai gombaleves

Krumplileves zöldség­
gel

Leveskockák (zöld­
ség, gomba)

Kellemes 

ünnepeket

Suit mártás
____________________&
Instant csokoládé shake

— — — —

Instant pudding fcy
(vanília, csokoládé)

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 23
Jelly bázák

(málna, földieper, 
barack, narancs)

Krumpli látkesz
___________________ >&

----------------
hú

Az összes fenti készít- 
menyek, amelyek Kóser 
Lepészách pecséttel van- Jg 
nak ellátva, Jákov Land a 
bné-bráki rabbi felügye- 
lete alatt készülnek.

<6f

Dr. Lívia Rothtirchen a „Jád 
Vásém” tudományos munkatár­
sának szóbanforgó előadásával 
kapcsolatban megjegyzem:

1. ) 1944. májusában a két 
„Auschwitzi jegyzőkönyv” német 
szövegét megkaptam azzal a meg 
bízással, hogy olaszra fordítsam. 
A fordítást a később Erec Jiszrá- 
élben hősi halált halt dr. Fried- 
1 ander Sára pesti lakásán készítet 
tem el Komoly-Fürst Lea értékes 
közreműködésével és segítségé­
vel. Az érthetően titokban elké­
szített olasz fordítás Angelo Rót­
ta, a budapesti pápai nunciushoz 
került el, a Vatikánba való to­
vábbítás kérésével.

2. ) Ami a „Keresztény társa­
dalomhoz” irányított illegális röp 
iratot illeti: lehet, hogy valaha ta­
lálkoztam dr. Gottesmann és dr. 
Braun orvosokkal. De egy bizo­
nyos, ennek a két urnák semmi 
köze és kapcsolata a világon 
nem volt a fenti beszámolóban 
említett röpirattal. Ezt néhai Son^ 
ló Sándor barátom, a pesti zsidó­
ságnak ez a harcos és kitűnő ve­
zető személyisége és én irtuk 
meg dr. Munkácsi Ernő, Pásztor 
Béla, újságok és egyéb informá­
ciók felhasználásával. A körleve­
let a Nagyatádi Szabó utcában lé­
vő ortodox népkonyha sokszoro­
sító gépén sokszorosították, az in­
tézmény vezetőjének, May érnék 
közreműködésével. Mayernek 
nem sokkal ezután sikerült kül­
földre jutnia.

A körlevél részben „Felhivás a 
keresztény magyar társadalom­
hoz”, részben ..Egy levét máso­
lata” fejeim alatt készült el. Ter­
jesztésük részben postán, boríték 
ban történt, részben pedig szemé­
lyes kapcsolatok utján. Komoly 
Ottó, a Magyar Cionista Szövet­
ség mártírhalált halt elnöke, Mes 
tér Miklós államtitkár útján eljut­
tatta ä körlevél egyik példányát 
Horthy kormányzóhoz. Az aktiv 
terjesztők között volt Grünwald 
Jenő, Grünwald Fülöp, és a 
későbbi időkben deportálásban 
meghalt Dr. Láczer Dénes, a pes 
ti zuglói körzet rabbija. Dr. Lá­
czer egy keresztény tanítónőnek 
adott át egy példányt, aki kedves 
közvetlenséggel azt a Gestapóhoz 
közvetítette. Ennek következté­
ben a Grünwald fivérek és Dr. 
Lánczer a Gestapo svábhegyi bőr 
tönébe kerültek.

A Zsidó Tanács megbízásából, 
dr. Gábor János, a hitközség 
ügyésze felkereste a belligyminisz 
tért, — aki gimnáziumi iskolatár­
sa volt, — hogy kérje az ügy elsi 
mitását. A belügyminiszter aján­
lotta, hogy' ne foglalkozzék a Ta­
nács az üggyel, nehogy belebuk­
jék. A Gestapo ugyanis nagyon 
súlyosnak Ítéli a helyzetet, „lazí­
tást s ellenállásra való felbujtási” 
lát a körlevélben.

A Grünwaldék és Dr. Láczer 
három hétig ellenálltak a Sváb­
hegyen a vallatásoknak. Akkor vi 
szont, abban a bizonyosságban — 
mint a kiszabadulás után elmesél 
ték —, hogy közben külföldre 
szöktem, megmondták, hogy a 
körlevelet tőlem kapták.

Augusztus 26-án, szombaton 
délelőtt telefonáltak a csillagos 
házban lévő lakásból, hogy ke­
restek. Nemsokára megjelent a 
Vadász utcai üvegházban két de­
tektív és felszólítottak, hogy men­
jek le velük a utcára. Természe 
tesen nem hivatkoztam az „Üveg 
ház” „követségi” jellegére, tud­
ván, hogy a náci rendőrség, ha 
nem találja a „bűnöst”, akkor 
szüleit, vagy más közeli rokonát 
tartóztatják le.

Útban a Sip utca felé, faggat­
tak detektívek a körlevéllel kap­
csolatban. Azt mondtam, hogy 
egy Mayer nevű ismerősöm ide­
adta a szöveget, hogy átnézzem 
stilisztikai szempontból. Arra a 
kérdésre: „hol van Mayer?” — 
azt válaszoltam: Úgy tudom.

hogy azóta Svájcba utazott... 
Persze a kémelhárító detektívjei- 
vei akkor ezt elhitetni nem volt 
olyan egyszerű, mint ezt most le­
nni.

Mindenesetre, az ügyben több 
letartóztatás nem történt.

Két detektív felment a hitköz­
ségbe és Dr. Munkácsi Ernőt 
hallgatta ki. A harmadik detektív 
a kapu alatt vigyázott rám és 
„megnyugtatott”, hogy „mire ki­
jössz tőlünk, itt már egy zsidó 
sem lesz..(ő törődött velem).

A detektívek nyilván még nem 
tudták, amiről mi a Vadász utcá 
ban már szerdán értesültünk; 
tudniillik, hogy a másnapra, 
augusztus 27-re tervezett depor­
tálása a pesti zsidóknak, elmarad.

A Sip utcából egy „Erdészet” 
feliratú fekete autón a Nagyatádi 
Szabó utcában lévő ortodox nép­
konyhához utaztunk, ahonnan rö­
vid idővel később a detektívek 
Komoly Ottóval jöttek le. A Li- 
pót körút felé folytattuk az utat. 
Közben, a' „beszélgetés" folya­
mán megerősítettem a detektívek 
nek, hogy Komoly Ottónak sem­
mi kapcsolata a körlevéllel nem 
volt és nem is tudott róla. A Vig 
színház előtt az autó megállt. A 
detektívek azt mondták Komoly 
Ottónak, hogy szálljon ki és fi­
gyelmeztették, hogy a látottakról 
senkinek ne szóljon.

Azután a csillaghegyi hírhedt 
kémelháritó börtönébe utaztunk. 
Ott találtam a sokak között 
Grünwald Jenőt és Fülöpöt. Dr. 
Láczert. Biichler Józsefet, a szo­
ciáldemokrata párt egyik vezérét 
— persze, más „üggyel” kapcso 
latban. És az előrehaladott korú 
Donáthné asszonyt, Rákosi köz­
vetlen munkatársának édesanyját, 
akit abban a reményben tartóz­
tattak le. hogy sikerül majd ki­
verni belőle fia hollétét.

A közben megalakult Lakatos­
kormány jelentősen megenyhült 
légkörében a „lázitás, stb.” vád­
ját „sajtókihágás” vétségévé „mi 
nősítették” át. Ennek megfelelő­
en aztán „kiszabadultunk”, va­
gyis a Toloncházba vittek át min­
ket és igy elkerültük a deportá­
lást.

Nehéz megérteni, hogy a „Jád 
Vásém” miért nem ismerte el ed­
dig Lakatos miniszterelnök érde­
meit.

1964. julius 29-én. Frankfurt­
ban. a Krumev-Hüntsche-per ke­
retében tett vallomásomban meg­
említettem a körlevél történetét. 
Az eskiidtbiróság enöke utasítást 
adott, hogv egy nálam lévő kör­
levelet németre fordítsak le.

A délutáni tárgyaláson került 
sor a német fordítás felolvasásá­
ra. A felolvasást döbbenetes, né­
ma csend követte.

Arra gondoltam, ha a körlevél 
annakidején olyan hatással lett 
volna a keresztény magyar társa­
dalomra, mint a per idején a 
frankfurti bíróság tárgyalóterem 
közönségére, akkor talán elma­
radt, illetőleg abbamaradt volna 
a deportálás.

Az első letartóztatások után, 
a hitközség székhazában még 
megtalálható példányait a körle­
vélnek megsemmisitették. A bir­
tokomban lévő „Egy levél mása 
lata” feliratú példányon tivül, ál­
lítólag még egy példány létezik — 
a budapesti zsidó múzeumban.

Nagyon ajánlatos lenne, — sőt 
tulajdonképpen: kötelesség lenne, 
hogv a magyarországi vészkor­
szakkal kapcsolatos minden közle 
ménvt előzetesen átnézessenek 
egv-két olvan valakivel, akik köz 
vétlenül átélték az eseményeket. 
Annak elkerülése érdekében, 
hogy pontatlanságok, h elvtelen 
következtetések, vagv igazságta­
lan megítélések ne lássanak nap 
világot a tudomány, a történelem 
írás tógájában.

Dr. Herskovits Fábián

1979 III. 29
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ÉRTÉKES DE TÖRÉKENY
Most, hogy s békét aláírtuk, 

sokan felteszik a kérdést, kinek 
volt ilyen sürgős? Szádátnak nem, 
mert a tárgyalások befagyasztása 
sem jelentette volna a fegyveres 
összetűzés kockázatát; felmérhet­
te arab ellenfelei várható manőve 
reit, az ellene folytatott diplo-! 
máciai és lélektani háború tartós; 
ságát. Tehát várhatott volna,! 
mert amúgy is a zsebében volt a 
Szináj, amelyet megígértek neki, 
s tudta, hogy megkapja, mihelyt 
honorálni tudja a Camp Davidben 
vállalt kötelezettségeit.

Begint sem kényszeritette sem j 
mi a tűzött kapkodásra. Izráel 
kezében tartotta a Szinájt, s ez­
zel mélységbe biztosíthatta az or­
szág stratégiai védelmét; ezért 
egy északról jövő esetleges tá­
madást teljes erővel visszaverhet­
tünk volna.

Egyedül Carternek volt sürgős 
az izráeli—egyiptomi viszony ok­
mányba foglalt rendezése, csak 
nem a zsidó-arab viszony miatt 
volt ez sürgős neki. Az Egyesült 
Államok nagy stratégiai próbaté­
tele, az elnökválasztások, vésze­
sen közeledik. Carter ilyen körül 
mények között hívta meg Begint 
Washingtonba és utazott a Közel- 
keletre, ezúttal nem azért, hogy 
követeljen, hanem, hogy kérjen.' 
Országuk érdekeitől függően j 
Szádát és Begin kihasználták ezt 
a helyzetet, s ha lehet vitatkozni | 
azon, hogy melyik húzott több 
hasznot a szorongatott elnök lá­
togatásából. annyi bizonyos, hogy 
mindketten megtették a magukét.

Az akció lényege ugyanis az

volt, hogy mindkét fél megér-1 
tette: az izráeli—egyiptomi béke- 
szerződésnek csak akkor van ér-, 
telme, ha egy ilyen dokumen­
tum „ellenálló képessége” jóval 
nagyobb, mint a békeszerződé­
seké általában. Ennek pedig 
egyetlen biztosítéka lehet: az 
amerikai vállalások. A megígért 
biztosítékok. Ezért bátran el­
mondhatjuk, hogy ez a béke- 
szerződés nem annyira a két fél 
által elfogadott kötelezettségeken 
alapszik, mint azokon, amelye­
ket az Egyesült Államok vállalt. 
Legalább is a következő eszten­
dőkben, amig a béke önmaga 
fejleszti tovább a folyamatot, ez 
az egyezmény pontosan annyit 
fog érni, amennyit az amerikai 
ígéretek.

Az ünneprontás szándéka nél­
kül, józan fejjel tudomásul kell 
vennünk, hogy törékeny áruról 
van szó, amit nagyon gondosat) 
kell kezelni. A békét számtalan 
veszély fenyegeti. Elsősorban is, 
mert Szádát elnöktől függ, aki 
maga is kiszámíthatatlan, de 
leginkább azért, mert a szerző­
dés jövőjét illető tényezők isme­
retlenek. A jelenlegi egyiptomi 
rendszer lehetetlenné teszi az 
előrejelzéseket, s ha Szádát meg­
bukna, épp úgy lehetséges, hogy 
helyét egy szélsőséges vezető fog 
lalja el, minthogy ellenkezőleg,! 
előfordulhat, hogy a Nyugathoz 
még közelebb álló személyiség ke 
zébe kerül a hatalom.

A másik veszély az. hogy Szí­
ria és Irák háborút indít Jordá­
nia meg Irán aktiv, vagy passzív

részvételével. Nyilvánvaló, hogy j 
egy ilyen támadás nem veszélyez 
teti Izráel biztonságát. Ha ezek 
az országok belemennének ilyen 
kalandba, szörnyű csapást kelle­
ne elszenvedniök Izráel részéről. 
Ha valamitől tartanunk kell, ak 
kor csupán az emberáldozatok 
gondolata fáj nekünk, amelyeket 
nem lehetne elkerülni. Igaz, hogy 
egy ilyen összecsapás megnehezí­
tené az ország amúgy is válságos 
gazdasági helyzetét, s azt sem le­
het tudni, milyen lenne a petró­
leum-termelő országok reakciója, 
az oroszokról nem is beszélve.

Az egyetlen közvetlen veszély, 
amely a következő esztendőben 
akadályozhatja az izráeli—egyip­
tomi együttműködés kialakulását, 
az a területekkel kapcsolatosan 
előrelátható bonyodalmakban rej 
lik. Ez idő alatt ugyanis meg­
kezdődik az autonómia-terv élet­
revalóságának a próbatétele.

Amennyiben a következő hó­
napokban Egyiptom és az Egye­
sült Államok beleszólnak a terü­
letek adminisztrálásába, azon a 
vidéken növekvő nyugtalanságra 
számíthatunk. A zavargások alá­
ásnák azokat a nem túlságosan 
jó, de gyakorlati szempontból 
elengedhetetlen kapcsolatokat, a- 
melyek az arab lakosság helyi 
képviselőivel kialakultak. A Nyu­
gati Partvidéken folytatott politi­
kai agitáció erősen fékezheti az 
izráeli—egyiptomi békés együtt­
élés kialakulását.

Annyi bizonyos, hogy a Kö­
zépkelet történetének új fejezete 
nyílt meg, új korszak hajnalán

élünk. A hajnalán, mivel a nap-

Brucker Elel kióllüúsn
Brucker Etel tárlata a Bét Mán- 

ja Bialik-ban olyan, mint élveze
fény még alig tör át a láthatár tes hűsítő-ital a forró napon. A 
ron összegyűlt felhőkön, az égj fiatal művésznő az ötvenes évek 
színe még betegesen lila és nem 
lehet előrelátni, milyen lesz a 
nap.

Ha csak tőlünk függne az ese­
mények további alakulása, sok-' 

j kai derűlátóbbak lehetnénk, mert 
még a taktikai hibák sem akadá­
lyozhatnák meg a folyamatot, 
ha a másik oldalon élők szintén 
őszintén ragaszkodnak a béké­
hez.

A békére is vonatkozik a há­
borúkra alkalmazott mondás, a- 
mely szerint „tudni lehet hogyan 
kezdődik, de kiszámíthatatlan a 
vége.”

Tudjuk, hogyan kezdődött.

IZRAELI OPERA |
Alapító: Edis de Philippe 5

most kiállított 50 képe között van 
tájkép és csendélet .de a legtöbb 
képe, mely szinte lenyűgözi a né­
zőt, a zsidó múltból fakad. Kü-

má

T.A., 7.4 - este 8.30 í
T.A. 31.3— este 7 órakor $

(Az Eurovision tv-adása miatt) í-----------------------------------------5
Jeruzsálem: 4.4 i.

RIGOLETTO * VERDI g
Rio Novelle (La Scala) 

felléptével

•• * %?íí
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T.A. 2.4 - MIGNON
T.A. 5.4 - TRAVIATA

Beér-Séva „Keren” 9.15-kor 
kedden, 24.4

$ végén alijjázott Romániából, ahol 
5 kiváló mesterektől tanulta az 
$ ecsetkezelés művészetét. Szakmá-

a technikai okokból elmaradt $ • héber és francia irodalom, de 
március 20-i előadás helyett | sz’ívét és lelkét képeiben adja. - 

NABUCCO # VERDI fc g0k hatás érvényesül Brucker Etel 
Kérjük a közönségét, cseréljek í tablóiban dc a domináns moti- 
ki jegyeiket a „Merkur -nál *
Kurcbergnél, Rassco passzázs §

ÁLLAMI ÉREM ÉS ÉRME VÁLLALAT R.T,
IZRÁEL ÁLLAMÁNAK EGYETLEN, HIVATALOS BÉKEÉRME

/"c /N/K P/ö£

iSS

/a ±
ih '

1

% 
A

' • '-A is ».--/»-.SW. (.VWV.N6«

%

%

i.yw'Xmvwtb

■

- u

V

1979 • • II

RENDELJEN MOST ÁLLAMI BÉKE-ÉRMEI
HÄCHEVRÄ Az érem, amelyet Cvi Nárkisz tervezett, 4 fajtában kerül kiadásra:

-we vícáT TTT arany, ezüst (2 nagyság) és bronz. A négy darabból álló teljes sorozat
\ és a különálló arany érem díszes olajfa dobozba csomagolva. Az érem

L’MEDÁLIOI megrendelhető a csatolt szelvényen, amely beküldendő a vállalatnak az ár
U’LEMÁTBEOT B.M. csatolásával. Az előfizetőknek megrendelési űrlapot küldenek a napokban.

Arany/900 35 mm 30 gr j Ezüst/935 45 mm 47 gr j Ezüst/935 59 mm 115 gr J Bronz 59 mm 98 gr

vum, a mély vallásosság és ha­
tártalan országszeretet. Híres rab- 
binikus családból származik, ősei 
a cfáti és jeruzsálemi temetőben 
alusszák örök álmukat. Ezek az 
életrajzi adatok, és a tény, hogy 
a Bné Ákivá mozgalom neveltje, 
nem maradhatott hatás nélkül 
művészi megnyilatkozásaiban. A

lönös szeretettel nyúl ahhoz a ;é- 
mához ,amelv oly sokak számara 
nyújt inspirációt: Jeruzsálem. 1/e- 

, két a képeket — naszteilbcn es 
olajban — szinte lehetetlen meg- 

jhatódottság nélkül szemlélni. A 
művész, gazdag költői képzelettel 

jván megáldva és képeiben szeren- 
I esésen egészítik ki egymást álom 
! és valóság, de az álom és álom­
szerűség kétségtelenül túlsúlyban 

i vannák.

A kiállítást Ándá Ámir írónő

(Rössel)
j nyitotta meg.

e®

Az egyszerű, szép, elegáns megszületett béke-egyezményt. 
aláírási, ünnepség” valamennyi\ Szepek voltak a „totál-kepe ■ , 

mozzanata felejthetetlen marad, maid a szemvillanásnyi időre 
a sok száz milliós tévé-közönség villanó emberi portrék. Á’ . n- 
számára. A modern történelem férfiak, elegáns felesegek. viiug- 
folyamán első Ízben zajlott le hírű politikusok közeik-, pe. 
ilyen nagvon hivatalos, állami De én. tulajdonképpen, and
aktus — kint a szabadban. Ere- az egyetlen egy ..elkapott” pilla-
deti, rafinált és egészen újszerű iratról szeretnek szóim, am’kor 
megoldás volt. Képzeljük csak a képernyőn megjelentek a fe­
el, hogy a Versaille-i szerződést her Ház oszlopai: a: elegáns, 
kint a parkban vitatták volna karcsú, görög stilusu oszlop
meg és írták volna alá. F.lkép- és a háttérben az ünneplő - o- 
z.elhetetlen! Méhen, rangon alu- zönség. Nem a felvétel *<• ? 
linók tűnt volna. No. meg a szépsége, bravúros foto- mev1- 
m ült ban az aláírási-asztal körű! dúsa mozgatta meg bernien' a 
is sokkal többen forgolódtak- fantáziáit. hanem egészen mos. 
fontoskodtak, mint az izraeli— A kép közepén ugyanis m.( 
egyiptomi békeszerződést megpe-1 lent egy — számomra ismer « 
csételő aktuson. j férfiú — az. akit az aláírási asz-

. , , , I 1 tál körül is láttam forgolódni —A három nyelven, angolul.; _ , , „<,,,,,, „ „aes szép lassan, minden k ziet
arabul es hebend megszövegezett | ^ komótosan sé-
egyezmenyek végül is szép vas- ^ fh.
kos dossziékat alkottak. A teve I * „jncs w„,Mf
kamera igen jól figyelmesen ko- d,?? ^ ffrf. h6_
vette az esemeny valamennyi 
részletét. Szádát merev arckife- 
jezését, épp úgy mint Carter mo- 
solvtól-örömtől ragyogó arcát, 
vagy Begin meghatott tekintetét.

teleobjektivvel készített felvé­
telek a legkisebb részletekig meg 
örökítették a töltőtollak mozgá­
sát, miközben a három állam­
férfi aláírásával szentesítette az 
olyan nehezen, nagyon nehezen

T. Háchevrá Hámemwáltit L’nMdáliot 
U’lentátbéot b. M.,
Jeruzsálem, Áchád Háám 5.
Megrendelem az „Izráel__Egyiptom békeszerződés” érmet az alantiak szerint és szándékomban van
beiratkozni a vállalat előfizetői közé.

Mennyiség Ár__drb összesen
Arany _ 900   35 mm  _ — — 8.873— IL — — — — —
Ezüst__ 935 __ 59 mm ________ _ 1.035— IL-------------------------------------------------—
Ezüst   935  45 mm____________ 495— IL----------------------- -------------------------------
Bronz _59 mm — — w . 157.50 IL — — — — — —--------— — ——

Összesen

Csatolva_________sz. csekkben —______ összegben
Név
Cím
Személyazonossági igazolvány _ _ Aláírás __ — 
Az árakban inkluziv engedmény előfizetőknek, 
é. t. a, és oostaköltség.

Szállítás a megrendelés átvételétől számított 10 
héten belül.
A vállalat fenntartja magának a jogot az árak és 
a kiadás feltételeinek m eg változtatására minden 
előzetes értesítés nélkül.

na alatt dossziékét vitt. az i‘r :1Í 
aláírt békeszerződés és csatod 
aktáinak elegánsan bekötött f- * 
dányaif. A lényeg. Amiért e: az 
egész cécó lezajlott. Senki a? ég 
világon rá sem nézett, nem iigvr't 
rá. Mintha már senkit sem érde­
kelt volna. Immár öt perce műd 
volt. . .

DÁNOS MIKIM

I ADLER SZÁLLÓ, TVÉRI A j
I Tel. 067-20031
$ 5
I MÉG NÉHÁNY HELY PÉSZÁCH ÜNNEPÉRE
5 5
i 400.— IL. teljes panzió, kántor részvételével 5
5 5

Kóser konyha ’
I Tvéria lakosai figyelmébe: hagyományos szeder 150.— IL |
5 ' _______
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Így aztán azon tanakodtak, 
hogy vagy visszatérnek a hajóhoz, 
vagy pedig mindent elkövetnek, 
hogy mégis izráeli parthoz érje­
nek.

— Nem mindegy, hogy hol kö­
tünk ki — veszekedtek. — A cé­
lunk Tel Aviv, a nagyszállók tér 
sege — ismételte, ki tudja hányad 
szór. a Kapitány.

Erről a vitáról is az elfogott 
terrorista saámolt be. Csak tár 
sai kilétét nem akarta felfedni, 
ley aztán én sem tudom egyen­
ként- bemutatni őket, leirni kül­
sejüket. ruházatukat, szokásaikat, 
eredetüket, évjáratukat, lakhelyü­
ket. családi viszonyukat és igy to 
vább. Azt sem tudom apróléko­
san elmondani, hogy ezek a ke­
mény kötésű, egészséges fiziku­
mú. de nagyon alacsony kultur- 
szinvonalu. egyszerű fiatalembe­
rek kit szerettek és kit gyűlöltek 
az életükben. Egyszóval ezernyi 
jellemző apróságot kellene elmon 
dánom róluk, hiszen ennek a drá 
mai történetnek valamiképpen 
még is csak ők a főszereplői.

Égy adott pillanatban, egy 
adott helyzetben tőlük függött az 
életünk, ők határoztak arról, 
hogv tovább folytassuk-e földi lé 
tünket vagy sem. Érdekes tény:
ők nem ismertek minket, mi sem ban a vitában a józanabbak kere

— Ahogy mind északabb felé 
úszott a tenger, úgy nőtt körünk 
ben a feszültség! — mesélte az el 
fogott terrorista. — Idegesen vol­
tunk. veszekedtünk. Aztán előke­
rültek a fegyverek.

— A pisztolyok?
— Igen .. . Mondtam már, ide 

gesek voltunk. Meg aztán a... 
gyógyszerek is hatottak.

— Milyen gyógyszerek? — 
thangzott a kérdés.

— A serkentők! Az izgató sze­
rek .. .

— Ezt is adtak maguknak?
— Igen, minden bevetés előtt.
— És mi történt a csónakok­

ban?
— Kétfelé szakadt a társa­

ság ...
— Nem nehéz elképzelni ä tö 

meggyilkosság végrehajtására kül 
dött fiatalemberek lelkiállapotát, 
idegfeszültségét. Persze, hogy a 
legkisebb konfliktus drámai hely­
zeteket teremtett közöttük is.

Egy adott pillanatban a vissza 
térni akarók voltak többen. Az­
zal érveltek, hogy a rossz időjá­
rási viszonyok miatt el kell ha­
lasztani az akciót... Már fordí­
tották is volna vissza a csónako­
kat.

Ha akkor ők győznek, ha ab­

ismertük őket — de soha még szó 
rosabban nem függött egymástól 
ember és ember, élet és halál, 
mint ahogy mi függtünk egy­
mástól.

kednek felül, nem lett volna 
partraszállás, és tömeggyilkosság.

Pillantokon múlott. Jelentékte 
len véletleneken. Szinte hihetet­
len .. . Már-már elhatározták.

Ha rájuk gondolok egy-egy sö- hogy visszatérnek a hajóhoz és a 
tét. inkább koromfekete mint bar j vizijármű manőverezéséhez kezd- 
na szemfénve villan előttem, egy tek. amikor egy alig-alig érezhető 
masas termetű fiatalember macs- gyenge szél kezdett fújni észak- 
kajárása. két kéz. amely egy kis, nyugatról és hajszálnyira megvál

toztatta a tenger áramlását. Ész­
revették.

— Mit csinálunk? — néztünk

2: Flipper — „Cetvadászat” 
20.00: A hét mérkőzése
20.50: Műsorismertetés
21.00: Mábát hírmagazin
21.30: Az Eurovision dalaiból.
22.05: Starsky és Hutch — „Fe­

kete whisky”
22.55: Aktuális kérdések — Tar­

ka magazin
23.45: Egy mondat a Szentirás- 

ból — Éjfél előtt — hír­
összefoglaló

Iskolatévé

8.10: Számtan a 7. osztálynak 
8.30: Angol a 6. osztálynak 
9.20: Huckleberry Finn 

10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.30: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
10.50: Óvódásoknak 
11.20: Nyelvtan a 3—5 oszt.-nak 
12.00: Zeneóra
12.25: Irodalom 10-12 oszt.-hak 
13.20: Francia nyelvlecke 
16.00: Ifjúsági magazin 
17.00: A Közelkelet zenéje.

PÉNTEK

15.00: „KIS NŐK” - Utolsó 
rész: Jo is férjhez megy 
és sikeres írónő válik be­
lőle.

15.45: A SZOMBAT FOGA­
DÁSA

17.32: Arab játékfilm ■

20.05: A SZOMBAT BEKÖ­
SZÖNTÉSE — Smuél Ávi 
dór Hákohén rabbi és

Alexandra 
sével.

20.20: HANGOS HETI 
HÍRADÓ

21.20: „AZ ANGOL EMBER 
VÁRA” — II. rész: Peter 
Ingram fiatalabbik fiát le­
tartóztatták földalatti te­
vékenység miatt s kide­
rült, hogy saját bátyja je­
lentette fel. Az apa kény­
telen tévé-sorozatából tö­
rölni a zsídós hangzású 
neveket, hogy fiát kiszaba 
díthassa.

22.10: „IZRAELI ZENÉSZEK’ 
— Négy részből álló so 
rozat, amely Isaac Stern 
neves hegedűművész kez­
deményezésére készült a 
jeruzsálemi zenei központ­
ban, izráeli zenészekről. 
I. rész: Ár je Várdi zon­
goraművész bemutatja < 
különböző zeneművek va­
riációit Bachtól napjain­
kig. Többek között Beet­
hoven, Debussy és Schu­
bert művek Pnina Salz- 
man közreműködésével

11.30:Pászkasütés 
2.00: Bíráskodjunk!
2.25: Történelem 
3.00: Bíráskodjunk!
3.30: Mire fel?

14.00: SZABADEGYETEM

SZOMBAT

22.45: HAWAII ÖT-0 - „Do 
minő”

23.35: Eov mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

Iskolatévé

8.15: Matematika a 7. osztály­
nak

9.40: Tanácsadás a 7. osztály­
nak

10.10: Számtan a 7. osztálynak
10.30: .Tudaisztika a 7. osztály­

nak
11.10: Fizika a 7—8. osztály­

nak

V

rövid csövű géppisztolyt szőrit 
magához: egy-egy furcsa terep­
szinti. ejtőernyősökre emlékezte­
tő egyenruha vérfoltos zubbonyát | egymásra. — Megyünk, vagy 
Ltom magam előtt; vagy mintha nem megyünk? — kérlezte Able.
„met hallanám furcsa, torokhan- 
vu mondataikat, vagy rossz an­
golsággal ordított parancsszavai­
kat. És ismét és ismét — mint 
visszapergetett filmet — látom 
n agam előtt a golyót okádó fegy 
vercsöveket . ..

Sokat gondolkoztam azon. 
hogy vajon le tudnám-e rajzolni 
valamelyikük arcát. Hiszen volt 
egy olyan pillanat, amikor a vak 
véletlen, egész közel hozott hoz- 
zajuk. Nem felejtem el a szemük 

K*n feszülő figyelést, a gyűlöletet 
ss ugyanakkor a rettegést.

Még sem tudnám lerajzolni, de 
n elmondani sem. Túl nagy 

' olt a sokk hatás. Az egész azóta 
-m állt össze bennem. Ha emlé 
azé te m regisztrálta is az alako- 

- "tt és arcokat, már a feljegyzés 
ilanatában szabadulni akartam 
rossz élménytől — tehát önkén 

.lenül működésbe léptek a fe­
lejtés billentyűi.

... Miért nem emlékszem arra 
:/ SA-roham csapathoz tartozó 

férfira, aki napokon keresztül 
yalogolt mellettünk, sokszor kar 

nyujtásnyi közelségben volt? Pon 
tosan le tudnám rajzolni a ruhá­
ját. magam előtt látom zubbonya 
kitömött zsebeit, de az arca? Bele 
veszett a homályba. Egyetlen egy 
vonására sem emlékszem, nem 

;dom, hogy szőke volt-e vagy 
barna? Nem tudnám felidézni a 
tekintetét sem. Minden szánalom 
nélkül lőtt. Sokszor szemtől- 
zembe eresztette sorozatát ár­
ut! an áldozatába, csak azért mert 
a zsidó leült pihenni, vagy az ut 
szélén maradt, nem tudott to­
vább menni, örökre memóriám­
ba kellett volna vésődnie ennek 
az arcnak. Még sem emlékszem 
rá- sötét árnyék, sürü homály 
fedi. Túlságosan el akartam felej

Hányingerem van — szólalt 
meg abban a pillanatban Juszuf 
a csoport újonca. — Ha visszame 
gvünk észreveszik rajtunk a 
..port”. . . Azaz a serkentő hatá­
sát. Megbüntetnek . . .

— Hááát! ... — Hallgattunk 
— Talán a tenger is segít — 

folytatta Juszuf,
— Talán . ..
És tovább hagvták magukat so 

dortatni a szeszélyes, hullámzó 
tengertől és a sors furcsa játéká­
tól.

Mehta a piramisoknál 
akarja vezényelni 

a filharmonikusokat
Zubin Mehta, az izráeli Filhar 

monikus Zenekar karmestere teg 
nap találkozott Hammer közokta 
tásvgvi miniszterre], aki a távol 
levő Begin miniszterelnök helyét 
tölti be. és közölte vele. hogy 
szeretne az izráeli Fiiharmonikus 
Zenekarral koncertet adni az 
egyptomi piramisoknál.

Mehta a miniszter hozzáiáru-
Ham mer

kedvezően fogadta az elgondolást 
és Ígéretet tett arra, hogy segítsé­
get nyújt a programm végrehajtá­
sához. még mielőtt sor kerülne 
rendezett kulturkapcsolatok épité 
sére a két ország között.

Ugyanabban az időben mi is a j lását kérte a tervhez 
tengerről beszélgettünk. j __________________

— Nem térünk le a tenger 
partra? — dobtam be a kérdést 
mint egy gyujtó-natront az autó 
pillanatnyi csöndjébe.

— Megint kezded? — nézett 
hátra sötét keleti vágású szemé­
vel Imrus.

— Egyszer már letárgyaltuk, 
ma kirándulunk.

Igaza volt, tegnapelőtt, amikor 
a Dizengoff kávéházban Hirsch 
Andris nógatni kezdett, hogy 
szombaton menjünk vele a tenger 
partra, mert meg akarja mutatni 
nekünk a Cleveland-Ohióból ho­
zott sátrát amiben nem csak sza­
lon, hanem „öblögetős-klozet” is 
található — leszavaztuk.

— A szombat más, értsd meg 
egyszer! — érvelt Imrus.

Ez igaz, az izráeli szombat min 
dennél masabb. Hasonlit, erősen 
hasonlít az európai vagy ameri­
kai vasárnapokhoz, a csöndes, 
kihalt, ünnepre, a kipucolt ha 
rangzugásos reggelekhez, csak­
hogy itt hiányzik — természete­
sen az érc-harangok bongása, no 
Heg a vasárnapok merevsége is.

(Folytatjuk)

A miniszter elismerőleg emlé 
kezett meg a Filharmonikus Zene 
kar televíziós szerepléséről az 
Izráel-Eeviptom közötti békeszer 
ződés aláírásának napján.

18.02: RAJZFILMEK 
8.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — A műsor­
ban: A hélium tüdő; In­
zulin a dobozban; Fájda­
lommentes szülés altatás-

20 00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Magazin niszán 
hónapra dalban és prózá­
ban

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHÍR ADÓ 
22.00: „EUROVISION 1979” — 

A nemzetközi dalfesztivál 
közvetítése a jeruzsálemi 
Binjáné Háumá nagyter­
méből. Mint ismeretes, 
tavaly Izrael nyerte a fesz 
tivál első díját az „A-ba- 
ni-bi” című dallal, Jizhár 
Köbén és együttese elő­
adásában s így az idei fesz 
tivált országunkban ren­
dezik. Ezúttal 19 ország 
képviselői vesznek részt s 
mindegyik résztvevő or­
szág műbolygó útján köz 
vetíti az adást. A verse­
nyen résztvevő országok: 
Portugália, Olaszország, 
Dánia. Írország, Finnor­
szág, Monaco. Görögor­
szág, Svájc. Nyugat-Né- 
metország, Izrael, Francia 
ország, Belgium, Luxem­
burg, Hollandia, Svédor­
szág, Norvégia, Anglia, 
Ausztria és Spanyolország. 
A műsor elején rövid fil­
met mutatnak be Jeruzsá­
lemről, majd sorban a 19 
ország dalai következnek, 
amelyeket pantomim-jele­
netek előznek meg .Tórám 
Bokér, Ezrá Dágán. írisz 
Lávi, Uri Tennenbaum és 
Chánoch Golán előadásá­
ban. Ugyancsak részt vesz 
a „Sálom 79” táncegyüt­
tes, Gávri Lévi vezetésé­
vel. Konferál Járdéná Ará 
zi és Dániel Peér. A ver­
senyt az Európai Tévé 
Hatóság égisze alatt ren­
dezik. Rendező: .Teszi 
Cemách, zenei vezető: 
Jicehák Graziam.

1.00: F<w mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

1979. március 29, csütörtök 
5739 niszán 1.

I. MŰSOR
8 10: Reggeli koncert. - 10.15: 

Flemistáknak. 12.05: Vince Ilo­
na zongorázik. 13.00: Déli hang­
verseny. 14.10: Anyáknak és gye 
rekeknek. 16.05: Ä jeruzsálemi 
szimfonikus zenekar felvételeiből. 
17 15: A múlt művészei. 20.15: 
Zeneiigyi magazin. 21.00: Sza­
badegyetem. 21.30: Talmudlecke. 
72.05: Klasszikus zene. - 23.23: 
Tazz. 0.10: Miniatűrök. - 1.15: 
Hátikvá.

II MŰSOR
8.10; Reggeli zene. 10.10: Ná­

lunk itthon. 12.05: A dolgozók­
nak. 12.30: Héber dalok. 14.10: 
Filmzene. 15.05: Folklórműsor. 
16.10: Kérdés-felelet. 17.10: Fei- 
törő telefonon. 18.05: Szabad 
időnkben. 18.43: Sport. - 20.05: 
Rádióvita. 21.05: Hanglemezek. 
22.05: A szülői ház. 23.05: Egy­
más között. 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
9.05: Téli Izráel. 12.00: Hé­

ber dalok. 13.05: Kedvelt leme­
zek. 14.05: Kettőtől négyig. - 
16.05: Amerikai népdalok. 17.40: 
Sport. 18.05: Közgazdaság. - 
18.45: Héber slágerek. - 21.35: 
Szabadegyetem. 22.05: Interjú. 
23.05: Könnyű és klasszikus. - 
n.OV Éíieli madarak. 2.05 Tarka 
műsor reggel 6 óráig.

«■■g'-jr-taftxa

APRÓHIRDETÉSEK
Hím i® szemmel nézi 

a békeszerződést
Peking beszü^Tte az arab terroristák 

támogatását
esA kínai rádió, televízió 

sajtó kommentár nélkül közölte 
az izráeli—egyiptomi békeszerző­
dés aláírásáról szóló hírt, de Pe- 
kingben akreditált diplomaták sze 
rint, a kínai kormány megfogal­
mazásának alaposabb analíziséből 
kiderül, hogy Peking helyesli a 
békeszerződést. Mint ismeretes, 
Kína jó kapcsolatokat tart fenn 
Egyiptommal, de eddig a PFSz 
ügyét is támogatta s a terrorista 
szervezetnek állandó kirendeltsége 
működik a kínai fővárosban. 
Most úgy tudják, hogy a kínai 
állásfoglalás következtében le­
romlik Kína és a terroristák vi­
szonya.

Diplomaták véleménye szerint 
Kína álláspontja mögött az rej­
lik, hogy Peking véleménye sze­

rint a békeszerződés megszilár 
díthatja a közelkeleti stabilitást. 
Peking persze azt is figyelembe 
veszi, hogy a közelkeleti körzet 
részben még mindig szovjet be­
folyás alatt áll. Peking attól tar­
tott, hogy az izráeli—egyiptomi 
béketárgyalások kudarca esetén. 
Szádat elnök felújítja a baráti 
kapcsolatokat a Szovjetunióval.

A kínai álláspontra világosan 
rámutat a hivatalos jelentésnek az 
a mondata, amely szerint a három 
államférfi aláírása után a 2000 
jelenlévő „meleg tapsban” része­
sítette őket. A hír szerint nagy­
számú közönség rekedt kint, és a 
Fehér Házzal szemben mintegy 
1000 palesztinai arab tüntetett a 
szerződés ellen.

® OZSUKOK teljes kiirtása. Engedélye 
tett féregirtó — 228 .Tlagani” Egyéve 
garancia. II3...476381
• BERKOVliS vesz bútorokat, frizsi­
dereket. antik tárgyakat, örökségeket. — 
838718 és este 895222.

,HAMAV KIK*' nagytakarítás és po 
lish plusz félegtnas. azonnali Kiszoiga 
las teljes felelősséggel 763028
• 03 .7285519. ALTAI,ANOS remont - 
építés ... csempe — márvány — konyha
felszerelés _ szerelés _ trlszek — teste?
— tapéta. Nézze meg kész munkáinkat 
Baiter. Bár Korúba 55
• „SZKLA” Kéregirtás _ az edényeire 
nem kell kivenni, egy éves garancia, en 
gcdély 197 Tel 473271 42515L
• JAKOV vesz bútorokat, frizsidereket, 
televiziokat, örökségeket és antik tárgya­
kat. 832354 Este 8694111
• PEER” takarítás, polish plusz féreg­
irtás kedvező áron. Tel. 03—773954, — 
azonnali kiszolgálás.
• AJÁNDÉKOK pészáchra, anyagok 
komplett ágyhuzatok, amerikai törül­
közők. Veszünk zongorákat és árusí­
tunk mindent. „Universal”, Tel Aviv 
Allenby 27.
• ALKALOM! 79. 4. 1-ig régi áron
hires küföldi parókák, természetes fény­
nyel 300__ Szalon „Jonel”, Allenby
93, T. A.

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Sálom, Áchád Háám 7, tel. 
56578.

fi H1TSCHBUT 
OLEJ HUNGÁRIA
Az Országos Vátlké Háscmér B’Tran- 

silvá.nia vezetősége ezúton közli, hogy 
NAHARI Mose zl. főparancsnok és 
tanítómesterünk

AZKARAJA
1979 április 3-án kedd délután 3 30 
órakor a choloni temetőben lesz meg­
tartva.

Kérjük a chávérok és chávérák minél 
nagyobb számban való részvételét.

Találkozás a temető uj bejáratánál 
d. u. 3.15 órakor.

A vezetőség
Menáchem Begin miniszterelnök kai­

rói látogatása miatt. Dán Ofrv ápr. 2-ra 
kitűzött előadóestjét pészách titán tart­
juk.. A pontos dátumot időben közöl­
jük.

TEL-AVIVI MOZIK 

MÜS0RÄ
ALLENBY: Kezdő detektívnő 

kalandjai 
BEN JEHUDA: Barátnők 
CÁFON: Első szerelmem 
CHÉN: A zene őrülete 
CINEMA 1: New-York sötétség­

ben
CINEMA 2: A hazatérő matróz 
DEKEL: Éjféli express 
DRIVE IN: (1) Cheatycheaty, 

beng-heng; (2) Az ellenség nya 
mában “

ESZTER: Sybill
GAT: Dona Flor két férfi fele­

sége
GORDON: Gumipuska 
HÓD: Reménytelenség 
LIMOR: A Violette nevű lány 
MAXIM: A vad lovas 
M ATM ID: Egy nőcsábász titkai 
MERKÁZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Karaván 
OFIR: Egy cigány szerelme 
ORLÍ: A 39-ik lépés 
PARIS: Amíg el nem válunk 
PEÉR: F I ST.
ROYAL: Kedvem van az éjsza-

SACHÁF: Érzelmek 
STUDIO: Valentino 
FA MÁR: Monika, a forró svéd 

lány 1
FCHÉLET: A nép ellensége 

TEL-AVIV: Superman ^
1EL-AVIV MUZEUM; A csip- 

keverőnő

1979 öl. 29
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IZ1RÁE1 SZÜLBADCIN B0CSA1r
BIZTONSÁGI ELÍTÉLTEKET

Kivonják a katonai parancsnokságokat Judea és Somron városaiból
Izrael közötte Egyiptommal, hogy a közeljövőben további, jó- val kapcsolatos tárgyalások meg 

akaratát biztosító gesztusokat tesz .ludeában és Somronban, vala­
mint a gázai sávban élő palesztinaiak irányában. E gesztusok célja 
az. hogy rábírja a területek lakosságát az autonómia-tárgyalások­
hoz való csatlakozásra.

Ugyancsak amerikai hírforrá-

n »NARfiMljÁ EU,EH
{ A sajtójelentések arról szá­
molnak be. hogy .lámit és a 
szomszédos Pitchát Ráfiách tele­
peseinek egy része nem hajlandó 
beletörődni a kormány határoza-, 
lába. illetve az Egyiptommal meg 
kötött és aláírt békeszerződés 
azon cikkelyébe, amelynek értel­
mében három év múlva ez a te­
rület visszakerül egyiptomi fenn­
hatóság alá és nekik vissza kell 
férniük a „zöld vonal” innenső 
oldalára.

Sohasem rejtettük véka alá 
véteménviinket. hogy Izráel kor­
mám a számos vonatkozásban két 
balkezes politikát folytat. Ez 
azonban nem jelenti azt. hogy ma 
guokhoz ragadhatjuk a törvényt, 
hogy jogunk van a kormány in­
tézkedéseit szabotálni, azoknak 
erőszakosan ellenállni, szembe- 
helvezkedni a törvénnyel, bármi 
legyen is az indok.

Jámit egyik polgára, sőt él­
vonalbeli közéleti személyisége a 
napokban táviratot menesztett 
Szádát elnökhöz, amelyben kérte, 
hogy engedélyezze az izráeli tele­
pülés fennmaradását azután is, 
hogv a város az országhatár túl­
oldalán lesz. Nem beszélve arról, 
hogv ez a lépés Szádát várható 
válasza szempontjából teljesen ki­
látástalan, de állampolgári szem­
pontból minősíthetetlen cseleke­
det. A legkevesebb, amit Jámit 
polgárai ebben az esetben tehet­
tek. az volt. hogy leváltották az 
illetőt tanácselnöki pozíciójá­
ból.

Egyetlen pillanatra sem sza-j 
bad megfeledkeznünk arról, hogy 
ez a kormány demokratikus mó­
don jutott hatalomra és az or-1 
szág minden polgárának köteles-, 
sége. hogy tartózkodjon a kor- j 
mánv határozatainak szabotálásá-: 
ki. ’

Többek között részlegesen fel­
oldják a politikai tevékenységre 
és szervezkedésre vonatkozó tilal­
mat. ezenkívül pedig Izrael tartóz 
kodni fog az adminisztratív le­
tartóztatásoktól. Nem tartanak 
tehát fogva többé ítelet nélkül, 
vagy legalábbis vádirat nélkül oly 
személveket, akiket a terroristák­
kal való együttműködéssel gyanú­
sítanak. Ezzel kapcsolatban ille­
tékes izráeli hírforrások közölték, 
hogy haladéktalanul bíróság elé 
állítják azt a 23 polgárt, akit ad­
minisztratív végzés alapján jelen­
leg letartóztatásban tartanak.

Jimmy Carter amerikai elnök 
tegnap átnyújtotta Musztafa Citá­
ld egyiptomi miniszterelnöknek 
azt a levelet, amely ezeket az 
izráeli gesztusokat részletezi. A me 
rikai hírforrások szerint Izrael 
hozzájárult ahhoz is, hogy Judea 
és Somron városaiból kivonja a 
katonai parancsnokságokat, és 
azokat ritkábban lakott helyeken 
állítja fel. Izrael ahhoz is hozzá­
járult. hogy engedélyezzen család­
egyesítési akciót a palesztinaiak 
körében, s ennek keretében lehe­
tővé teszi bizonyos számú palesz- 
tinai visszatérését, aki a hatnapos 
háború után hagyta el az Izráel 
által megszállt területeket.

kezdése után tette volna. Most 
azonban úgy tűnik, hogy előbbre 
hozták ezek időpontját, mert fi­
gyelembe vették, hogy az Izráel 
és Egyiptom közötti békeszerző­
dés a sarokba szorítottság érzését

VESZÉLYEZTETETT
ELEFÁNTOK

sok célzást tettek arra is, hogy jkeltette a palesztinaiak körében.^ 
Izráel szabadlábra helyez bizo- j Izráeli és egyiptomi hírforra­
ti yos számú palesztinait, aki biz- j sok szerint lehetséges, hogy ezek

letnémet kém és a nyugatnémet 
titkárnő egybekelésével.”

HOGY HÍVTÁK 
CHAPLINT ?NAIROBI. — Az Internatio­

nal Herald Tribune arról tudósít,
hogy a kenyai nemzeti parkok- PÁRIZS. — A L’Avant-Scéne 
ban elszaporodtak a vadorzók és! C|-míí francja film-folyóirat külön- 
az engedélyezettnél sokkal több j számában neves chaplinológusok 
elefántcsontot vittek ki a kelet- vjtatják azt a fontos kérdést, 
afrikai országból fa jelentett 107 ho2y vajon Chaplin — Chaplin
tonnával szemben 461 tonnát 
Hong-Kongba. 8 helyett 147 ton-

volt-e. Tanulmányaiból kiderül.

tonsági bűncselekmények miatt 
van letartóztatásban. A hírforrá­
sok szerint Izráel ezeket a lépé­
seket azonnal és egyoldalú gesz­
tusként hajtja végre.

Ezt megelőzőleg egy egyipto­
mi diplomata azt mondotta újság­
írók előtt, hogy az ilyen gesztusok 
célja annak bizonyítása a terüle­
tek lakossága előtt, hogy Izráel 
igenis őszintén kívánja a békés 
rendezést és hogy az ezt célzó erő 
feszítések sikerrel járhatnak

a gesztusok nem érik el céljukat 
és nem oszlatják el a bizalmat­
lanságot. Ezért a két állam nem- 
hivatalos formában megegyezett 
abban, hogy ha Júdeábán és Som 
ronban nem lesznek olyan pa­
lesztinaiak. akik hajlandók csat­
lakozni az autonómia-tárgyalá­
sokhoz, úgy Izráel és Egyiptom 
ezeket a tárgyalásokat csak a gá­
zai sávban élő palesztinaiak be­
vonásával folytatja le. Ez a prob 
léma lesz az egyik legfontosabb

I hogy a nagy filmszínészt Hillnek 
nát Japánba, stb.). Egyes terű- j va2y Hawkesnck hívták. Kétség­
leteken a vadászok és vadorzók | be vonják Chaplin önéletrajzi ad a 
csaknem teljesen kipusztították tajnaj< londoni vonatkozásait, meg 
az. elefántokat, orrszarvúakat és,a szii]etési évét is (1889 ápri- 
oroszlánokat. A Mara vadvédelmi, |js s természetesen ismét fel­
területen például a múlt év elején; vetjk a kérdést, vajon zsidó volt-e 
36 ezer elefántot tartottak nyil- va2y ír-francia származású. A 
ván. számuk az év végén 20 ezer- j kétségeket alátámasztja az a tény, 
re csökkent. j h0ey sehol semmiféle anyakönvv

he nem jegyeztek be 1889 április
FURFANGOS TÉRITÖK j16-án egy Charlie Chaplin nevű

I újszülöttet. Igv aztán családi kö- 
NEW YORK. — „A Jézust irülményeit sem lehet biztosan
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A Camp Davidben elért meg- és legsürgősebb napirendi pont a
egvezés értelmében Izráel ezeket 
a gesztusokat csak az autonómiá­

in in tegv hat hét múlva kezdődő 
autonómia-tárgyalásokon.

A gőzei sávban meggyilkoltak 
egy 11 éves gyermeket

A gázai sávban fekvő El-Bu- 
redzs menekülttáborban kedden 
meggyilkolták Lidán Achmed 
Ászusz. 11 éves kisfiút, akinek 
holttestét szülei házától mint­
egy 60 méternyi távolságban ta­
lálták meg. A nyomozók meg­
állapították. hogy a gyermeket 
ötször szúrták fejbe konyhakés­

sel.
A bűncselekmény háttere még 

nem világos. A gázai rendőrség 
erőteljes nyomozásba kezdett, de 
e pillanatban még nincs olyan 
pont vagv szál, amely a bűnöző 
kilétéhez, illetve tettének indokai­
hoz vezetne.

támogató zsidók” nevű szekta 
élénk térítési tevékenységet fejt 
ki a New York állambeli egyete­
meken. Tagjai az áldozatok félre 
vezetésére szakállt és pájeszt vi­
selnek, akárcsak az ortodox zsi­
dók, és a zakójuk alól kilóg a ci

sem
megállapítani, s Chaplin néha 
igennel, néha nemmel válaszolt 
arra a kérdésre, hogy zsidó szár­
mazású-e. A szakértők mindanv 
nvian egyetértenek abban, hogy 
„jellegzetesen zsidó humora” volt

.. ... ..........................s feljegyzik azt is. hogy Chaplin
cesz. Félrevezető ügyködésükkel komolyan aggódott a Hollywood- 
sikerült többszáz zsidó diákot héjban jelentkező burkolt antiszemi- 
hálózniuk. Buttman rabbi, aki fel- Itizmus miatt, 
hívta a figyelmet erre a jelenség­
re, hangsúlyozza, hogy az át-! TRÜKK
térés divattá válik az amerikai j
egyetemeken. A szekta merhetet-; BONN. — A nyugatnémet egész 
len anyagi eszközökkel rendelke-; ségügvi hivatal rendeleté értelmé- 
zik és sokszázezer dollár értékűiben a jövőben csak „gyermek- 
luxusépüíeteket vásárolt „egyház-: biztos” csomagolásban lehet for- 
közösségí központok” létesítésére, malomba hozni altatószereket. A 
Az Egyesült Államokban élő | rendelet áprilisban lép életbe, és 
Chábád-chászidok ellenkampányt ’ már elkészültek az olyan gyógx - 
indítottak a misszionáriusok tévé- j szeres üvegek, amelyeknek a fe- 
kenységének ellensúlyozására. dele csak a használati utasításon

feltüntetett „trükk” alkalmazásá­
val nyílik. Az olvasni még nem 
tudó gyermekek közismert meg- 

NYUGAT-BERTTN. — A nyu . figyelő kénessége azonban bizony 
gatnémet biztonsági szolgálat azt j talanná teszi az intézkedés hatha 

helyzetbe kerülhet: 1. . követeli, hogy a titkos iratokkal i lóságát. Arról nem is szóba,
4. Mákkábi Tel Aviv — Há-j dolgozó állami hivatalok ne alkal- hogy a gyerekek jóval homok;-

poci Klar Szábá. A kissé csaló- j mazzanak 30—40 év közötti fér-; tabb játékokat is szét tudnak 
dott Mákkábi játékosai hazai pá- kezetlen titkárnőket. A leleplezett' szedni, 
lyán mindent elkövetnek a gy őze- j kém nők javarésze ugyanis szere-

, . , , „ . , . .. , .. ,, .. „A- Ám érdekében és ez sikerrel jár-; lemből teljesítette a Kelet-Németi STOPP !A szombati mérkőzését középpontba,, » Hapoel Httti. - Be ar lem eme „rszígból érkézén ..Don Juan
Jeruzsálem mérkőzés all. A Makkabi Iel-Aviv a Hapoel Klarj _ Betár Tel Av-n, _ Hápoél elvtárs” kívánságait. A szakértői ANKARA. — Törökországban 
Szábát látja vendégül, míg a Bloomfield előmérközésén tel-avivi je| ^vjv Általában nehéz a tip- j hangsúlyozza, hogy a szászok köz j a benzinhiány olyan méreteket ért 
derbire kerül sor. a Bétár és a Hápoél között. A Mákkábi Natanja jpClés derby-mérkőzéseknél, s ez jismert férfiúi hevessége az alapos'el. hogy magánautók tulajdonosai 
otthonában petách-tikvai testvércsapatával mérkőzik és a Bné sem kivétel, bár a Hápoél jobb. j marxista-leninista oktatással, s a nem juthatnak üzemanyaghoz. A
, .............................. , .. ,,, , „ . • Tinniink' 2 vagv X. kémszoNálatra való alapos kikép-: nvugatnémet utazási irodák mr-Jehuda .s haza, pályán játszik a Hapoel Chedera ellen. A fuvaros. ^ Hápoé, Rison Lecion — I zéssel párosulva, ellenállhatat-i detményekben közük a közönség-
Kátámon-pálván a Hápoél Jeruzsálem igyekszik pontokat sze- §jnison Minden más eredmény, lanná teszi a keletnémet kém- j gél. hogy csak abban az esetben
rezni a Hápoél Beér-Sévától. míg a Mákkábi Jaffa a feljavult

. ■ - ;s

w<i»»»i>»iwi»wnr»wra^wwrwwwwfflinr«wwyCTWwyww»»wwiwriww>»»w»»»»«""»"»,rj|I AZ UJ KELET TOTÓ-TIPPJEÍj
Rövid szünet után. a héten felujulnak a labdarugó Nemzeti városi együttes győzelmet tippei- 

Bajnokság és az Országos Liga mérkőzései. Még hét forduló van jűk. niert ha nem. 
hátra s ezalatt a csapatok igyekeznek jobb helyezéseket elérni, 
illetve elkerülni a kiesést. Még a bajnokság kérdése sem dőlt el. 
s habár a Betár Jeruzsálem a legesélyesebb jelölt, de a Mákkábi 
Tel Aviv és a Mákkábi Natanja is beleszólhat még a bajnokságba

A GYENGE LÁNCSZEM

sor
a iviakkam .latra a

Hápoél Jáhuddal méri össze erejét. Végül Risonban kerül 
a helyi Hápoél és a Simson összecsapására. Az Országos Ligában 
is néhány döntő játékra kerül sor. amely kihatással lehet úgy a 
bajnokságra, mint a kiesésre. A részletes program:

1. Hápoél Jáhud — Mákkábi,eső chederaiaknak nem sok remé- 
Jaffa. A jaffai együttes jobb játék nyük lehet pontszerzésre a Há- 
erővel rendelkezik, de a mérkő- i tikvá-negyed jóképességű csapata 
zést Jáhudon játsszák és így az ellen: l.
esélyek kiegyenlítődnek: X. 3. Hápoél Jeruzsálem — Há-

2. Bné Jehuda — Hápoél Che- poél Beér Séva. Meglepetésre 
dera. A már majdnem biztos ki-■ számítunk ezen a meccsen: a fő-

VILÁGREK0RD
Moszkva (Reuter). — Szergej 

Szalnvikov szovjet úszó (18) 
Miamiban megdöntötte az 1500 
méteres gyorsúszás világcsúcsát, 
és ő lett az úszósport történeté 
-ben az első ember, aki 8 percnél 
rövidebb idő alatt úszta végig ezt 
a távot. Szalnyikov ideje 7.56.49 
perc volt. több mint 5 másod­
perccel jobb, mint az amerikai 
Bobby Hacked eddigi csúcsa.
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mint a Simson győzelme, még ide | Casanovát és ennek tulajdonít- j látogassanak autóval Törökország 
génben is, meglepetésként hat-j ható, hogy sokezer titkos doku-1 ba. ha megfelelő mennyiségű ben

mentum másolata jutott a kelet- zint tudnak magukkal vinni A tu- 
német hatóságok kezébe. „A két ristákra vonatkozólag ugyanis van 
német állam egyesülését — jegy- kivételező rendelet, de ezt a gva- 
7Í meg egy nvugatnémet diploma-1 korlatban nem lehet érvényes 
ta — nem így képzeltük el. a ke- teni.

Ma van a Mifái Hápájisz „KártLszefách” sorsolása 
ELSŐ DiJ

KÉTMILLIÓ PONT
A DIJAK TELJES ÖSSZEGE

11,732,000 FONT
Ma este ön is lehel kettős milliomos

na: 2.
7. Hápoél Haifa — Rétár Je­

ruzsálem. Nem könnyű feladat 
vár a bajnokjelöltre Haifán, de 
véleményünk szerint legalább egy 
pontot hazavihet: X vagy 2.

8. Mákkábi Natanja — Mák­
kábi Petách Tikva. A hazai csa­
pat a favorit és a Mákkábi Pe- 
tách-Tikva legfeljebb tisztes ered­
ményre számíthat: 1.

9. Hápoél Petách likva — 
Mákkábi Haifa. Nem is olyan ré­
gen még mindkét együttes az NR 
ben játszóit; most szeretnének 
visszakerülni, de ehhez a Háooél 
Petách Tikvának több a remé­
nye: I.

10. Hápoél Rámát Gán — Há­
poél Akkó. Nagy küzdelemre és 
valószínűleg pontosztozkodásra 
kerül sor ezen a mérkőzésen: X

11. Hánoél Bát lám — Hápoé* 
Oolon. Valójában ez is derby- 
nck számít, de a choloni együttes 
jobb. s győzelme valószínűbb: 2

Há-12. Hápoél Mármorek 
koách. A Hákoách már 
bajnok.
minden pontra szükségük van. 
ezért otthonukban döntetlent ér 
hemek el: X.

A közöspiac óvatos hanga 
nyilatkozatot adott ki 

a békeszerződésről
Nyugateiirópában működő íz- Európára nézve, épp ezért a Ko­

ráéi! diplomaták csalódásuknak j zöspiacnak óvatosan kell manó 
adtak kifejezést a Közöspiac nyi- verezni Szádát és ellenfelei kö-
latkozaia felett az Izráel—egvip 
tömi békeszerződés ügyében, mi­
vel ez a nyilatkozat rendkívül 
óvatos hangú.

zött.

A londoni Daily Telegraph 
„merész békének” nyilvánította 
a békeszerződést, a két másik be 

A Közöspiac „megállapodás”- folyásos angol lap. a Guardian 
nak, nem pedig „békeszerződés”-: a Financial Times viszont kihang 
nek minősiti az Izráel és Egvip 1 súlyozta azokat a veszélyeket.

melyeket a békeszerződés magá-„u „ír K;-7trtc íom által aláirt okiratot. A nyi- ..... v----- _ ----------------
c mar 'z N jatkozat burkolt formában megbéj ban hordoz, különös tekintette! a 

míg a .ec OVO na 1 „#»„-7, » tcíHA Iptplpnilpcpl-pt 31 nalpc7titiaiaV pllenkezéserc. 
pontra szükségük

13. Hápoél firát Hákármel — 
Hápoél Bét Seán. A vendéglátó 
együttes győzelme biztosabbnak 
tűnik, habár döntetlen sincs ki­
zárva: 1 vagy X.

lyegzi a zsidó letelepiiéseket a: palesztinaiak ellenkezésére, 
területeken — ugyanakkor azon 
ban nem ítéli el a vonakodó álla 
mok magatartását.

A skandináv lapok általában 
„történelmi megegyezésinek mi 
nősítik a békeszerződést, egyúttal 

Brüsszeli diplomáciai körök at hangoztatva azonban, hogy a pa- 
tól tartanak, hogy a „vonakodó lesztinai kérdés megoldása nélkü. 
államok” bagdadi konferenciájá- kudarc veszélye fenyegeti a béU 
nak határozatai károsak lehetnek szerződést.
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